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Producție-marfă suplimentară 
în valoare de 20 milioane lei

Colectivele de oameni-ai muncii din industria orașului Re
ghin au realizat in perioada care a trecui din acest an, 
peste sarcinile de plan, o producție-marfă în valoare de 
20 milioane lei. Succesul are la bază utilizarea la indici su
periori a mașinilor si instalațiilor tehnologice, înfăptuirea 
programului de înnoire a producției, aplicarea unor tehno
logii de inalt randament și alte acțiuni care au condus la 
obținerea in acest an a unui volum de producție cu aproape 
50 milioane lei mai mare decit cel din aceeași perioadă a 
anului trecut.

Depășirea angajamentelor 
în întrecerea socialista

Colectivul Combinatului de Prelucrare a Lemnului din Su
ceava înregistrează un spor la producția-marfă in valoare 
de 7,4 milioane lei, ceea ce reprezintă depășirea angajamen
telor asumate in întrecerea socialistă pe perioada care a 
trecut din acest an. Ca urmare a folosirii eficiente a capa
cităților de producție, oamenii muncii din unitățile și sec
țiile combinatului au pus la dispoziția beneficiarilor, peste 
prevederi, 383 tone plăci fibrolemnoase, 50 tone placaje, 60 
ntii mp furnire și alte produse.

Oamenii muncii de la între
prinderea Electrocentrale „Por
țile de Fier" din municipiul 
Drobeta-Turnu Severin au 
acum o frumoasă colecție de 
trofee cucerite prin hărnicie și 
pricepere. Pentru rezultatele 
deosebite din anul 1987 ei au 
primit al IV-lea titlu consecu
tiv de Erou al Muncii Socialis
te. Realizările remarcabile ob
ținute in primul semestru al a- 
cestui an, intre care amintim 
furnizarea, suplimentar, a pes
te 500 milioane kilowați-oră, 
au determinat de asemenea si
tuarea la finele perioadei res
pective pe locul I în cadrul 
întrecerii socialiste cu celelate 
unități economice din ramură.

Este cunoscut locul important 
pe care îl dețin. în sistemul 
energetic național hidrocen
tralele „Porțile de Fier I" și 
„Porțile de Fief II", întreprin
derea avînd peste 1 400 MW pu
tere instalată in funcțiune. Lo
cul fruntaș obținut în întrece
rea socialistă are solide argu
mente : producția totală de 
energie electrică (peste 5,5 mi
liarde kWh în 1987). scurtarea 
termenelor de efectuare a re
parațiilor planificate (cu peste 
80 de zile în 1987), deplina fo
losire a puterii instalate afla
te în funcțiune prin înfăptui
rea neabătută a devizei „Nici 
un metru cub de apă deversat, 
fără a . fi turbinat".

Căutind secretul acestor per
formanțe am purtat o discuție 
cu tovarășul Păun Pătru, direc
torul întreprinderii Electrocen
trale „Porțile de Fier". ..Totul 
in întreprinderea noastră de
pinde de buna organizare a 
muncii care trebuie să asigure 
exploatarea în bune condiții și 
Ia parametri ridicați a tuturor 
hidroagregatglor. La centrala 
«Porțile de Fier» I, avem 6 hi- 
droagregate ; trebuie sâ con
trolezi, să previi, «să stai în 
șah» permanent pentru că orice 
oprire echivalează cu o pier
dere pentru economia naționa
lă, energia hidraulică a 
fiind o bogăție națională 
nu trebuie irosită, 
lucrările de reparații 
nere a utilajelor eu 
propriu.
țirii calității reparațiilor, con-

comitent cu scurtarea timpului 
de efecuare a acestora, am în
tocmit și pus la punct tehno
logii de execuție și control ale 
reparațiilor, am confecționat « 
gamă largă de mecanisme și 
dispozitive care au dus la creș
terea productivității muncii hla 
lucrările ds reparații. Și. toi 
pentru folosirea la întreaga ca
pacitate a grupurilor, in scopul 
prelucrării hidraulicității Du
nării. am luat măsuri pentru 
stabilirea unui program . optim' 
de funcționare a cascadei lacu
rilor de acumulare (Porțile de 
Fier I și II) la cote maxime, 
astfel incit nici un metru cub 
de apă să nu fie deversat. De 
asemenea, în unitate există 
preocupare pentru reducerea 
consumului propriu tehnologic 
de energie electrică, pentru a- 
ceasta hundu-se măsuri bre-
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în scopul îmbunătă

cum : funcționarea instalațiilor 
în schemă economică . optimă, 
înloctiirea unor instalații 
consum mare de energie 
altele cu consum mai mic. Au 
fost realizate prin autodotare 
două instalații ce asigură o 
substanțială reducere a consul 
mulul tehnologic : o instalație 
de excitație pentru climatizare 
(răcitor-ventilator) cu fiabili
tate sporită in funcționare (rea
lizată de subinginerul Bogdan 
Vasilică) și o instalație de cli
matizare a hidroagregatelor ce 
asigură răcirea acestora folo
sind direct apa Dunării, reali
zată de maistrul Constantin 
Alexăndroniu".

între măsurile aflate In curs 
de implementare se află și cea 
care in final va asigura con
ducerea procesului de produc
ție prin intermediul calculato
rului electronic, stabilindu-se 
un regim programat de func
ționare a cascadei lacurilor de 
acumulare. începînd din acest 
an s-a trecut la o nouă etapă 
de funcționare, experimentală.

cu 
cu

lucrindu-se cu cote mai mari 
la gura Nerei. program ce dă 
posibilitatea realizării unei pro
ducții suplimentare de peste 10C 
milioane kWh. Intrarea . :m 
funcțiune a centralei de la 
Porțile de Fief II. ca și mări
rea capacității de distribuție a 
grupurilor duc la mărirea pu
terii instalate de. la 140 MW la 
160 MW. ajungîndu-se la pre
lucrarea suplimentară a unui 
debit de aproape 1 000 metrii 
secundă. Toate aceste măsuri 
creează posibilitatea efectuării 
reparațiilor planificate fără o 
diminuâre a producției de ener
gie electrică obținute față de 
cea. planificată.

Primăvara este perioada în 
care hidraulicitatea Dunării 
este cea mai crescută, în timp 
ce vara; prin reducerea debite
lor de apă, este cea mai pro
pice pentru programarea și e- 
fectuarea reparațiilor planifi
cate. Cu toate acestea imobi
lizarea m reparații-a hidroagre- 
gatelor duce la pierderea de 
producție, tn vederea execută
rii reparațiilor, conform plani
ficării. s-a efectuat o pregătire 
materială corespunzătoare cu 
piesele și S.D.V.-urile necesare, 
se pregătesc atelierele în ve
derea recondiționării rapide a 
unor subansamble și a fost 
instruit personalul specializat 
cu tehnologia de reparare folo
sită. De modul de pregătire a 

■ reparației depinde modul cum 
se acționează: contracronome- 
tru, după ce grupul a fost scos 
din funcțiune. In momentul 
declanșării activității de repa
rare. toți cei ce participă la 
realizarea' acesteia trebuie să 
acționeze rapid, și precis. E ne
voie uneori să se lucreze non 
stop (in: cazul punerii la uscai 
a hidroagregatelor se lucrează 
și 24 din 24 de ore). Dar, de 
acum, oamenii de la reparații 
știu bine ce au de făcut, 
diferent că este vorba de 
pa de reparații mecanice, 
dusă de Nicolae Tică și __
care mai fac parte Marius Po
pescu, Constantin Guran, Ma
rius Stanică sau Constantin
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In concepția profund știin
țifică șl consecvent revoluțio
nară a partidului nostru, a se
cretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, edifica
rea societății socialiste multi
lateral dezvoltate presupune un 
vast program de ridicare a unei 
noi civilizații și unei culturi 
superioare, in care dialectica 
valorilor materiale și spirituale 
se regăsește In procesul de for
mare a personalității omului 
nou, constructor conștient și 
devotat al socialismului și co
munismului in patria noastră.

Congresul al IX-lea al parti
dului a deschis perspective am
ple afirmării fiecărui individ, 
a națiunii noastre socialiste în 
ansamblul său, asigurînd con
dițiile materiale și suirituale 
necesare punerii m valoare a 
capacităților și aspirațiilor 
noastre fundamentale.

In literatura marxistă întîl- 
nim frecvent referiri la umani
zarea „lumii omului", in con
dițiile în care, odată cu dispa
riția exploatării și asupririi, 
noua societate are nevoie 
oameni cu un inalt nivel 
pregătire politică, profesională, 
tehnico-științifică și de cul
tură generală.) Astfel. Engels, 
în Principiile comunismului 
sublinia necesitatea formării 
unui nou tip uman, capabil să 
rezolve problemele complexe 
ale conducerii conștiente, știin
țifice a societății socialiste 
comuniste: „conducerea 
către societate a producției 
se poate rezolva cu oameni 
cel de azi, care mai sînt 
toții subordonați unei singure 
ramuri de producție, sîht legați 
de ea, exploatați de ea, cu oa
meni care și-au dezvoltat o 
singură aptitudine în detrimen
tul tuturor celorlalte".

La rîndul său, Marx se refe
rea la relația indisolubilă din
tre pregătirea profesională și 
promovarea valorilor morale, 
a altruismului și pasiunii
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nu 
ca 
cu

muncă, in scopul realizării inte
reselor generale ale societății;: 
" ’ care muncește numai

sine poate ajunge un 
celebru, un mare ințe-

„Omul 
pentru 
savant ______„ ........
lept, un excelent poet, dar ni
ciodată un om desăvirșit, urr 
om cu adevărat mare. Istoria 
consideră oameni mari pe cei 
care, muncind pentru înfăptuim 
rea scopurilor generale, 
înnobilat pe ei înșiși : 
riența arătă că cel mai 
este acela can

s-au 
expe- 
tericit 

a adus fericire 
celor mai mulți oameni".

în acest spirit, dar într-o vi
ziune origihală, remarcabilă, 
prin profunzimea sa, in docu
mentele partidului nostru. in 
opera magistrală a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, sînt reliefate cu 
pregnanță trăsăturile omului 
nou, care vizează, în ultimă in
stanță, dezvoltarea multilate
rală a Capacităților intelec
tuale, afective și voliționale ale 
individului pentru ca acesta să 
devină o personalitate. Carac
terul multilateral al personali
tății, care se edifică în societatea 
noastră, constă dd fapt în .însu
șirea unor cunoștințe politico- 
ideologice, filosofice, științifico- 
tehnice, și de cultură generală, 
menite să-i ofere posibilitatea 
afirmări: sale, în toate dome
niile de activitate, în calitate 
de creator și făuritor al valo
rilor materiale și spirituale ale 
societății noastre.

După cum sublinia secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in Expune
rea prezentată la Ședința Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. din 29 aprilie 
a.c. : „Am înaintat mult in do
meniul dezvoltării forțelor de 
producție, al dezvoltării gene
rale, dar nu în aceeași măsura 
am asigurat ridicarea nivelului 
politico-ideologic, al conștiinței 
revoluționare.

Va trebui să acționăm în așa 
fel ca, intr-o perioadă scurtă, sâ 
lichidăm această stare de

cruri, sâ facem astfel incit acti
vitatea politico-ideologică de 
I oi mare a conștiinței revolu
ționare, a omului nou, să de
vină o forță mai puternică, să 
se transforme, dacă se poate 
spune așa, într-o adevărată 
forță motrice a înaintării între
gului nostru popor pe calea 
socialismului și comunismului". 

Superioritatea comunistului 
ca tip uman față de alte tipuri 
cunoscute în istorie reiese 
pregnant în evidență prin 
desprinderea, principalelor sale 
trăsături caracteristice. Astfel, 

. comunistul apare în concepția 
partidului nostru, a. secretaru
lui său general, ca ideal so- 
cîal-uman, spre care tinde fie
care membru al societății noas
tre, deoarece el reprezintă acel 
tip de personalitate ce presu
pune dezvoltarea liberă a ca
pacităților biopsihologice și so- 
cial-culturale ale ființei umane.

Ca ideal uman, comunistul 
își subsumează un ansam
blu de trăsături esențiale și ge- 
nerale, avînd drept nucleu sis
temul valorilor, principiilor și 
normelor de conduită civico- 
rnorală din cadrul colectivită
ților și grupurilor sociale. 
Omul nou, înțeles ca ideal so- 
cial-uman, nu există în „stare 
pură", ci, în devenirea sa de la 
ideal la real, de la idee la 
practică, trece prin stadiul de 
model care conține în sine atît 
elemente teoretice, cit și prac
tice. orientînd astfel compor
tamentul unor categorii însem
nate de indivizi. în special din 
cadrul generației tinere. în ca
litatea lor de modele morale, 

regăsesc în 
și de muncă 
exemple per
și capacitatea 

și antrena

comuniștii se 
grupurile sociale 
în „ipostaza" de 
sonale, prin forța 
lor de a mobiliza 
transpunerea în practică a va
lorilor, principiilor și normelor
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crărilor înscrise pe ordinea de 
zi în agricultură este tot mai 
diversă. Sintem intr-un moment 
în care campania de strîngere.a 
roadelor crește în intensitate: 
După secerișul cerealelor se des
fășoară sțrîngerea , legumelor și 
fructelor, a plantelor tehnice 
și furajelor. Irx legumicultura, 
îndeosebi, e nevoie de impor
tante forțe umane. Se întrețin 
culturile, se asigură . necesarul 
de apă, se culege rodul. în nu
meroase unități se bătozează 
ți se livrează mazărea. Astfel 
recoltarea amintitei culturi in 
ferma Chețani s-a încheiat. Ti-

nerele Maria Cacio și Maria 
Cfișan, șefa de fermă, și, res
pectiv, economista, ne prezintă 
citeva rezultate ale muncii : 
deși pină 'în toamnă mai e ceva 
vreme, planul valoric al fermei 
a fost realizat pină la începu
tul acestei luni în proporție de 
75 la sută. In cinstea apropia
tei sărbători de la 23 August, 
lucrătorii fermei in care sintem 
și-au propus să realizeze inte
gral sarcinile valorice pe între-, 
gul an. 'Nu e un angajament 
hazardat. La temelia lui stau 
faptele ; rodul bogat al cultu
rilor in curs de recoltare, oa
menii. ..Am prins condiții â- 
vantajoase de livrare deoarece

am predat produse în devans 
față de grafice, evidențiază tî- 
tiâra ingineră. Am fost printre 
primii cu varza timpurie, car
tofii și fasolea păstăi, primii 
la tomate, ardei, vinete".

în ziua documentării noastre 
se culegeau tomate, ardei, us
turoi. vinete, se irigau o se
rie de alte culturi. Sint pre- 
zenți zeci de oameni. In echi
pele conduse de Anica Șandru. 
Lucreția Dan, Ana Mărginean, 
muncesc și numeroși elevi. 
Aurel Uțiu este in clasa a -X-a

* Organizațiile U.T.C. in* Organizațiile U.T.C. in 
munca lor de zi cu zi : EXI
GENȚĂ Șl RESPONSABILI
TATE » Festivalul național 
„Cintarea României" : O 
LĂUDABILĂ INIȚIATIVĂ I.A 
TG. LĂPUȘ • Pe urmele ar-

munca lor de zi cu zi : EXI
GENȚĂ Șl RESPONSABILI
TATE • Festivalul național
Cin ta rea României" : O

LĂUDABILĂ INIȚIATIVĂ I.A 
TG. LĂPUȘ • Pe urmele ar
ticolelor publicate: SI AU
TOGARA TREBUIE SA FIE 
REPREZENTATIVA PENTRU 
UN ORAȘ MODERN I 
SPORT

Ca o poveste cu „a fost odată, 
ca niciodată", așa iți par acum 
amintirile tehnicianului princi
pal Aurel Matu. -despre anii ce 
au urmat istoricului eveniment 
de la 23 August 1944 ai 
întreprinderii timișorene „E- 
lectrobanat". O unitate ce â por
nit la drum, cu vreo 250—300 
de oameni ai muncii, adu- 
nind „Zestrea" unor mici fir
me, confruntate în permanență 
cu fluctuații de producție. „Pla
nul era modest, nici nu ' încape 
vreo comparație cu gel de azi. 
Lucram baterii,( corpuri de ilu
minat și lanterne. In- toată fa
brica exista un singur inginer. 
Nici nu se punea problema pro
iectării sau cercetării. Executam 
produsele după desene de mină, 
făcute in mărime naturală. 
Aveam un vopsitor, iar locului 
lui de. muncă ii ziceam -ate- 
lier*. Cit despre mijloacele de 
transport auto, nici vorbă 1 
Toată treaba se făcea cu o că
ruță și un cal, ajutorul nostru 
cel mai de preț", rememorează 
Aurel Matu (marca numărul 
236, în acei ani), mai tîrziu, 
multă vreme, cadru de condu
cere, cu o bogată experiență 
de muncă și viață.

Forța reunită a muncitorilor, 
generată de noul lor statut de 
producători și proprietari, s-a 
concretizat, pas cu pas, în acu
mulări prețioase, într-o impe
tuoasă dezvoltare a unității pe

coordonatele progresului și ale 
noului. Inginerul Iosif Dfăghici, 
șeful biroului O.P.M., reconsti
tuie cu precizie citeva din repe
rele acestui drum mereu ascen
dent : 1949 — fabricația lămpilor 
pentru ClF.R. ; 1951—1952,
schimbări pe linia profilării și 
specializării, cu intrarea în lu
cru, din 1952, a primelor corpuri 
de iluminat auto. Apoi, eforturi 
tot mai mari pentru lărgirea

reportajul 
nostru

gamei sortimentale, adaptmd-o 
cerințelor existente pe plan in
ternațional, impunind trecerea 
la producția de corpuri de ilu
minat cu sursă de lumină fluo
rescentă și cu descărcarea in va
pori de mercur de înaltă pre
siune. tncepind cu 1957—1959, 
dezvoltarea mișcării de invenții 
și inovații a condus la executa
rea,, pe baza unor proiecte pro- 

. prii, a unor Utilaje de mare 
randament, cum ar fi și automa
tul universal pentru confecțio
nat borne la dulii (determinând 
un spor al productivității muncii 
de 300 la sută) ; primele studii 
de dezvoltare și sistematizare a

IntrepriTiderii se fac in 1962, ca 
apoi, în 1964, să se treacă la 
producție și pe actualul ampla
sament al unității.

Anii înfloritori de după Con
gresul al IX-lea al partidului 
marchează mutații impresionan
te în evoluția întreprinderii, în 
viața colectivului. în 1966—1967 
se fac, primele livrări masive la 
export, cu baterii și corpuri de 
iluminat, impunindu-se un nou 
termen — competitivitate — ce 
aduce cu sine asimilarea pro
nunțată îh fabricație a unor pro
duse noi (170, numai pină în 
1970 !), cu performanțe ridicate, 
rod al unor strădanii continue 
de modernizare a procesului 
productiv, de adaptare, a aces
tuia la cerințele externe, in spe
cial g celor legate de funcțio
narea în medii climatice specia
le. întreaga activitate se struc
turează pe 4 mari direcții de 
acțiune : baterii, corpuri de ilu
minat, autovehicule și in'mediu 
industrial, precum și aparataj 
electric pentru economie, tn pa
ralel, se dezvoltă puternic sec
toarele de autoutilare și de pro
iectare, apar 5 laboratoare mo
derne, capabile să efectueze în
cercări la nivelul parametrilor 
acceptați pe plan mondial (uni-

Sînt 40 de ani de cînd un 
nou cuvînt a început să de
vină din ce în 
portant in 
Este cuvintul „șantier", 
un neologism provenit 
franțuzescul „chantier" 
la rinilul său, provine 
latinescul „cantherius".
„Cantherius" din limba latină 
înseamnă suport. „Chantier" 
din limba franceză are, după 
context, mai multe semnifi
cații : loc pe care negustorii 
își pun lemnul sau cărbunele 
de vînzare, atelier de con
strucții în aer liber (îngrădit 
sau nu), scindurile groase de 
stejar pe care se așază bu
toaiele în pivnițe sau supor
tul pe care stă un vapor aflat 
in construcție. 
Tot în franceză, 
„chantier" poate 
însemna un loc 
aflat în' dezordi
ne (și in limba 
română se spu
ne spre exem
plu, că in casă 
la cineva „e un 
adevărat șan
tier" adică este 
dezordine mare pentru că se 
lucrează la ceva).

Presupunem câ acest cu
vînt trebuie să fi venit in 
țară odată cu a doua jumă
tate a secolului trecut cînd 
an început să lucreze Ia noi 
arhitecți francezi sau arhi- 
tecți româhi pregătiți în 
Franța. Probabil că a fost un 
cuvînt cu o circulație restrîn- 
să. Nici nu se putea altfel, 
din moment ce sf'irșitul celei 
de a doua conflagrații mon
diale ne găsește în stadiul de 
tară eminamente agrară. 
Limbajul nu putea, evident, 
decit să ocolească un cuvînt 
care nu prea avea acoperire 
în realitate.

în 1948, cînd s-au 
țat primele șantiere 
nale, forța de muncă 
venit, in covirșitoarea 
joritate, de la sate. De-abia 
acum destinul cuvintului a (Continuare in pag. a Il-a)

ce mai im- 
limba română. 

Este 
din 

care, 
din

început cu adevărat sau. alt
fel spus, cuvintul a intrat in 
stadiul său de maturitate.

Cei care vor da măreție 
cuvîntului „șantier" vor fi 
țăranii. Ei vor pleca din sa
tele lor „pe șantier" și nu 
prea știau ce înseamnă a- 
cest „șantier" și cuvintul nou 
îi cam îngrijora. Ce puteau 
face „pe șantier" și de ce era 
nevoie de ei acolo ? Cînd 
aflau că „pe șantier" sc mun
cește plecau ceva mai liniștiți 
acolo pentru că, 
ce era acel ceva nou, 
rănii, urmau să 
deci să facă ceea ce știau să 
facă dintotdeauna, n-avea de 
ce să Ie fie frică.

Și au muncit. Au muncit, 
au muncit cu 
luna, au muncit 
cu anul. Au 
muncit, au Înăl
țat, au construit, 
s-au mutat din- 
tr-un loc în al
tul și, la un mo
ment dat, ei se 
numeau „șantie- 
riști" și țara 
numeau 

muncit in 
cu ziua, cu 
anul, au ridicat, 

înălțat, au construit și 
s-au mutat și Ia alt moment 
dat țara a inceput să-i nu
mească altfel decit „șantie- 
riști". Li s-a spus „construc
tori". Trecerea de la una la 
cealaltă a Însemnat mult. 
Șantieriștii erau cei care se 
întorceau in sate, încă tineri 
și incă grijulii față de soarta 
recoltei. Se întorceau imbră- 
cați cu pulovere în carouri, 
cu șepci de piele pe cap, cu 
genți în miini și cu neveste 
de pe alte meleaguri ale țării.

Trecerea de Ia „șantierist" 
la „constructor" înseamnă 
mult, inseamnă imens. Șan-

ți 
Ia fel. 

continua- 
luna și 

au 
iar
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EXIGENTĂ□

ȘI RESPONSABILITATE
O lăudabilă inițiativă 

la Tg. Lăpuș
Prima reacție e de ușoară ne

dumerire. Aleile proaspăt uda
te, rondurile de flori, fintina. ar
teziană nu-ți lasă nici o clipă 
impresia că ai intrat intr-o în
treprindere constructoare de ma
șini. Se prea poate să fie la 
mijloc o prejudecată, un mod 
conventional, intrat deja în o- 
bișnuință, de a ne imagina ast
fel de unități. Oricum, întreprin
derea Automecanica așa te în- 
tîmpină. Mina de bun gospodar 
se simte din capul locului. To
tul este pus la punct in cele mai 
minuțioase detalii. De altfel, 
senzația de prospețime și de lu
cru bine făcut ne va urmări pe 
tot parcursul vizitei noastre.

Deși actul de naștere al între
prinderii poate fi găsit la înce
putul anilor ’40 (Atelierele de 
stat pentru aeronautică), Auto
mecanica face parte din zestrea 
industrială a municipiului Me
diaș care s-a dezvoltat cu ade
vărat după Congresul al IX-lăa 
al partidului. Creșterea conside
rabilă a suprafeței de producție, 
diversificarea produselor de la 
autotrenuri, autofurgoane și 
pînă la o variată gamă de re
morci și semiremorci au impus 
numele unității ca punct de re
ferință in domeniu. După cum 
ne-am dat seama din discuția cu 
Nicolăe Bîrză, secretarul comi
tetului U.T.C., la conturarea a- 
eestui prestigiu, confirmat și de 
Ordinul Muncii clasa a Il-a ob
ținut in anul 1937, și-a adus o 
contribuție însemnată și organi
zația de tineret.

Una din coordonatele de bază 
ale activității-organizației U.T.C. 
o constituie pregătirea profesio
nală a tinerilor. In cadrul Poli
tehnicii muncitorești sint îns< * 
la cursurile de perfecționare 230 
de tineri. în același context, o 
atenție deosebită este acordată 
cursurilor de informare-docu- 
mentare și de integrare a tine
rilor in procesul tehnologiilor de 
fabricație. Implicarea activă ă 
tinerilor in întreaga activitate a 
Întreprinderii, este justificată de 
rezultatele obținute pe primele 
șase luni ale anului (pentru 

exemplificare, consemnăm rea
lizarea producției marfă intr-un 
procent de 100,9 ia sută, bene
ficiul de 104,3 la sută, iar pro
ducția marfă vindută și încasa
tă intr-unui .de 113,1 la sută). 
Dar dincolo de aceste cifre, in
discutabil revelatorii, importantă 
ni se pare capacitatea tinerilor 
de a insufla dinamism și un ri
dic it splr.'. de co.;ipe.titiv.t."lQ 
la fiecare loc de muncă, de mo
dul cum iși asumă rolul de pro
motori ai noului. Nu intîmplă- 
tor, așa cum reiese din docu
mentele comisiei profesional- 
științifice, in anul 1987 au fost 
realizate 0 teme, iar anul acesta 
din tot atitea preluate din pro
gramul de modernizare ca obiec
tive proprii ș-au rezolvat 5 care

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi
au fost introduse deja in pro
cesul de producție. Acest lucru 
confirmă locul fruntaș pe care 
îl ocupă organizația nr. 13 (ate
lierul de proiectare) in intrece- 
rea utecis-tâ din întreprindere: 

„Sigur că activitatea organiza
ției noastre, ne spunea Nicolae 
Bîrză, a celor aproape 900 de 
tineri nu se reduce numai ia 
domeniul producției. Desfășu
ram o internă activități! de 
muncă patriotică atit în cadrul 
unității, cit și la nivelul orașu
lui. Aici la noi am construit fin
tina arteziană, am organizat a- 
telierul de turnătorie și, lucrul 
cu care ne mindrim cel mai 
mult, am construit noua sculfi- 
rie, un model, zicem noi, in 
materie. Trebuie să amintesc 
'faptul că media de vîrstă a celor 

care lucrează in acest sector 
este de 24 de ani. Intr-un fel 
deci, am fost beneficiarii pro
priei noastre munci. De aseme
nea, am participat la construi
rea celui mai mare magazin al 
municipiului, magazinul „Tran
silvania”, și a unui cămin de ne- 
famillști ca și la amenajarea 
parcării de la ieșirea către Si
ghișoara. Toate acestea sperăm 
să r.e asigure și in acest an lo
cul de frunte in confruntarea 
cu celelalte organizații ale mu
nicipiului. Sîntem preocupați 
si'i'.or.iic-ca prin tematica adu
nărilor generale, prin acțiunile 
specifice muncii organizatorice și 
politico-educative, să creăm cele 
mai bune condiții pentru reali
zarea unor produse de calitate, 
dar și pentru antrenarea tineri
lor la activități cultural-artis- 
tice, la constituirea de cercuri 
cum este cel de economie poli
tică. Avem un potențial creator 
care trebuie valorificat intr-un 
mod superior. Tineri ca Dumi
tru Gherghel. Dan Pântea, Ma
rian Dobre au confirmat acest 
lucru fie că a fost vorba de se
siunile de comunicări tehnico- 
științifice. fie de concursul pe 
meserii. Actualmente. în intîm- 
plnarea zilei de 23 August, 
ne-am angajat să terminăm 
producția de „incinte termoizo- 
lante pentru instalațiile de fo
rai” și să depășim planul la 
muncă patriotică.

Am constatat, vlzitind între
prinderea, din discuțiile cu ti
nerii din noua sculărte (unde 
florile din jardiniere și ■ ghivece 
făceau casă bună cu strungurile) 
că spusele secretarului organi
zației nu au fost doar simple 
complezențe. Exprimindu-se în 
chipul cel mai sintetic, chipul 
faptelor, elanul șl tinerețea lor 
se înscriu "deplin in efortul în
tregului colectiv de oameni ai 
muncii de la Automecanica. 
Exigența, interesul pentru nou, 
responsabilitatea și. nu in ulti
mul rind. dragostea pentru fru
mos sint premisele sigure ale 
dezvoltării lor viitoare.

IACOB FLOREA

Instantanee estivale

Un cuvînt
j pentru
J (Urmare din uaa l>

I tlerîstul era muncitorul de 
' lopată șl tirnăcop. Construc- 
l torni este un om a! muncii 

calificat, supercalificat, poli- 
ț calificat, este omul muncii 
l conștient de destinul său or- 
* ganlc integrat în destinul tă- 
i rfi, este omul muncii care a 
, ridicat o tară. Se numeau 
ț „șantlerlști** pentru că ince- 
t puseră să construiască. Se 
’ numesc „constructori" pen- 
ț tru că au construit.

istorie
Tinerii brigadieri de pe . 

șantierele naționale ale tine- I 
retului se numesc si el toi l 
constructori. Aceasta pentru " 
că intră in relații directe de ț 
activitate cu ce! care au în- / 
ceput ea ..șantieristf" dar ai' 1 
devenit „constructori" deci i 
cu acei oameni pentru care ' 
este clar că destinul istoriei ț 
noastre contemporane se află i 
chiar în miinile propriilor săi ț 
făuritori, in miinile oameni- l 
lor muncii din întreaga pa- 1 
trie. ț

O simplă ieșire cimpeneasci 
la Stoiceni, desfășurată de la. 
an la an tot mai neconcludent 
pentru potențialul cultural-et- 
nograflc al zonei a lăsat vara 
aceasta locul celei dinții ediții 
a Sâptăminii culturale lăpușe- 
ne. Inițiativa nu s-a născut pe 
un spațiu gol, nicidecum, ci ea 
a devenit o replică la o mani
festare ce nu reușea să ilus
treze in bogăția, diversitatea, 
autenticitatea lui folclorul zo
nei, multiplele elemente ale 
unei civilizații străvechi. Este 
ceea ce remarca și primarul 
orașului Tg. Lăpuș, Petru Ter- 
șanschi, intr-o discuție din 
care am reținut programul de 
perspectivă al afirmării zonei 
Lăpușului in contextul cultu
ral național, in consens cu 
transformările din peisajul eco
nomic și urbanistic al locali
tății șl al împrejurimilor.

tncepînd intr-o duminică de 
iulie, șirul manifestărilor nu 
s-a restrîns la aria etnografică, 
a cărei spectaculozitate este in 
totul îndreptățită, ci la toate 
aspectele privind dezvoltarea 
armonioasă a vieții localității, 
pentru a asigura oamenilor 
muncii de aici condiții cultu
rale pe măsura talentului lor, 
a dorinței firești de ridicare a 
pregătirii, de stimulare o acti
vităților culturale și științifice, 
a celor artistice din cadrul Fes
tivalului național ..Cîntarea 
României". Unitățile economice 
ale orașului au participat cu 
„teme" de dezbatere, iar loca- 
'litățile din apropiere șt-au fă
cut incă o dată cunoscute in
tențiile, îndreptățite de „zes
trea" impresionantă a locuri
lor. Nti se putea ocoli de pildă 
un subiect legat de „Apele mi
nerale de la Stoiceni și pers
pectivele lor de valorificare". 
Calitățile acestor ape au fost 
recunoscute demult și primarul 
orașului caută să mă convingi 
arătindu-mi o hirtie cu litere 
culese mărunt intr-un imprimeu 
colorat ce atestă vechimea a- 
cestor autentice bogății. De alt
minteri,'se speră ca foarte cu- 
rînd, aici, să fie organizat un 
șantier in vederea exploatării 

și valorificării apelor. S-a dis
cutat in cadrul unui simpozion 
și despre alte bogății ale subso
lului lăpușart și, de asemenea, 
despre pădure, ca „leagăn de 
viață, de istorie și civilizație". 
De neuitat au rămas pentru 
citttorti locali intilnirea cu poe
tul Ioau Alexandru, care a pre
zentat cartea sa „Imnele Ma
ramureșului".

Elementelor de civilizație ru
rală le-au fost rezervate, cu în
dreptățire spații apreciabile. 
Ani stai de vorbă cu profesorul 
Vasile Latiș care, de mulți ani, 
studiază practica păstoritu'.ui 
in Țara Lăpușului cu tot ceea 
ce decurge de aici, cu efecte in 
planul cultural, local și națio-

Festivalul 
național 
„Cîntarea 
României"

nai. Cooptat intr-un grup de 
cercetători ai Institutului de 
etnografie și folclor din Bucu
rești, care studiază Valea Că- 
săului. profesorul din Tg. Lă
puș e foarte mindru de orga
nizarea unei asemenea mani
festări culturale. Despre inte
resul de care se bucură mani
festarea chiar de la prima el 
ediție, ar putea depune mărtu
rie miile de partlcipanțt, din 
unitățile economice ale orașu
lui, dar și din satele Țării 
Lăpușului, așa cum de altfel și 
sugera Gheorghe Roman, secre
tarul comitetului de partid de 
la Unitatea Forestieră de Ex
ploatare și Transport Tg. Lă
puș. Intîlnirlle publicului lă- 
pușan cu oamenii de cultură 
din județ șl din țară au consti
tuit in sine un moment emo
ționant. Particlpanțil ișl amin
tesc cu plăcere surpriza pe care 
rapsodul Grlgore Leșe t-a fă

cut-o poetului loan Alexandru 
cmtind, la intilnirea cu acesta, 
străvechiul „Cintec cu noduri", 
inconfundabil in interpretarea 
menționată.

. Era de așteptat ca spectaco
lele folclorice să dețină supre
mația în cadrul manifestării. 
Așa subliniază, de pildă, Vale
ria Filip, directoarea casei de 
cultură, și il dau dreptate clnd 
imi prezintă evantaiul de cin- 
tece, jocuri, obiceiuri in au
tenticitatea lor de excepție.

Duminica, in ultima zi a 
„Săptăminii culturale...", la 
Stoiceni și-au dat întilnire in 
cadrul unei sărbători a cinte- 
cului, dansului și portului lă- 
pușan (parada șt. spectacolul 
non-stop atrăglnd aici mii de 
participant!) echipe artistice 
din zonă și din județ, precum 
și creatorii de artă populară, 
artizanat, ceramică lemn, îm
pletituri din paie. Au fost 
prezente căminele culturale din 
Dobric, Rogoz, Inău, alături de 
formațiile Filaturii de bum
bac, ale U.F.E.T.. Citeva dintre 
acestea sint pregătite de Grt- 
gore Leșe, un nume de anima
tor cultural ce poate figura pe 
lista celor mai reprezentativi 
la nivelul întregii „scene" a 
Festivalului național „Cintârea 
României".

Dar să nu omitem și alte ini
țiative produse in aceeași pe
rioadă. Una dintre acestea i-a 
reunit pe filologii din zonă, 
care au constituit o filială a 
lor. după cum avea să-mi re
lateze profesorul Ion Filip de 
la liceul industrial din locali
tate Programul de activitate al 
acesteia cuprinde sesiuni de co
municări șt referate, expuneri 
dldacitee, sesiuni anuale, edi
tări de metodologii și strategii 
didactici', metodici ce impul
sionează, alături d" alți factori 
culturali, înființarea unui „colț 
muzeistic'* al Țării Lăpușului.

Toate acestea nu sint simple 
Inițiative trecătoare, ci forme 
de manifestare a unui spațiu 
cultural. conectat astfel lâ 
mișcarea culturală șt artistică a 
țării.

IOAN I.AZAR

Dezvoltarea și afirmarea 
multilaterală a personalității

(Urmare din pag. I) 

vieții șl muncii comuniștilor, 
ale eticii și echității socia
liste.

Spiritul creator al tinerei ge
nerații, posibilitățile multiple 
oferite de partidul și statul 
nostru pentru dezvoltarea mul-, 
tilaterală a personalității tine-* 
retului, asigură cadrul necesar 
amplificării procesului de edi
ficare a omului nou, cu o înal
tă conștiință socialistă, revolu
ționară. A pune în slujba dez
voltării și progresului econo- 
mico-social al patriei toate 
capacitățile de creație ale in
dividului și a dezvolta spiritul 
său de responsabilitate înseam
nă, la scara generației tinere, a 
face dovada unei educații pa
triotice și revoluționare de 
mare anvergură, inițiată și 
condusă de Partidul Comunist 
Român. Educarea în spirit re
voluționar înseamnă, în ultimă 
ihstanță, asumarea sarcinii 
fundamentale de a transforma 
rădicai conștiința și conduita 
tînărului, incit acesta să de
vină, prin faptele șl manifestă
rile sale, purtătorul acestui 
înalt Ideal, al noilor valori șl 
principii ale societății socia
liste.

Prin multiplele activități des
fășurate de zeci de mii de ti
neri in Întreprinderi, pe șan- 
tire, pe ogoare, in laboratoare, 
școli șl facultăți, Festivalul 
național „Cîntarea României” 
dă expresie bogăției spiri
tuale a poporului nostru, ca
pacității sale creatoare inepui
zabile. Literatura șl arta, va

lorile culturale în genere, ca și 
creațiile din știință și tehnică 
reprezintă principalele domenii 
în care Iși dau intîlnire inteli
gența Creatoare, ingeniozitatea, 
acțiunea practică de realizare 
a unor valori materiale și spi
rituale autentice.

Activitatea ideologică, teore
tică și practică, inițiată de par
tid, de secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este strins și permanent legată 
de cerințele dezvoltării gene
rale ale societății socialiste, 
deoarece o societate multilate
ral dezvoltată presupune, dună 
cum este și firesc, oameni 
multilateral dezvoltați, cu un 
înalt nivel politico-ideologic, cu 
o temeinică pregătire științi
fică și profesională, capabili de 
abnegație, patos și elan revolu
ționar. Atunci eind spunem, de 
pildă, că omul nou este înzes
trat cu conștiință șl spirit re
voluționar, trebuie să apre
ciem, în primul rind, contribu
ția și participarea sa efectivă 
în procesul mnneii, modul con
cret în care ișl pune in valoare 
capacitatea și puterea de crea
ție pentru a făuri valori și bu
nuri materiale și spirituale ne
cesare întregii colectivități.

Educarea tinerei generații In 
spiritul concepției și ideologiei 
măteriălist-dialectice și . isto
rice, al politicii interne și ex
terne promovate de partidul și 
statul nostru constituie una 
dintre sarcinile de mare răs
pundere ce revin organizațiilor 
de partid, U.T.C., de masă și 
obștești. Cultivarea trăsături
lor șl valorilor omului nou și 

punerea lor in slujba făuririi 
ideologiei societății socialiste și 
comuniste trebuie să se afle in 
atenția programelor de educa
ție politică și culturală a tine
retului, ■ < tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii.

In mod eu totul semnificativ 
reținem faptul că secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, a atras 
atenția șl in Expunerea la Con
sfătuirea de lucru din 22—-23 
iunie a.c. asupra relației dia
lectice dintre însușirea concep
ției materialist-dialectice și is
torice despre lume și viață și 
asimilarea valorilor științei, cul
turii și educației : „Numai un 
om educat și stăpîn pe cele mai 
înalte cunoștințe din toate do
meniile poate înțelege legile o- 
biective. cerințele dezvoltării 
economico-soclale, poate sesiza 
la timp schimbările care au loc 
în societate, poate sesiza ceea 
ce este vechi și nu mai cores
punde noii etape a progresului, 
poate sesiza noul care se va 
dezvolta șl care reprezintă vi
itorul. Numai un asemenea om, 
în înțelesul științific, poate fi 
un om cu adevărat liber !“.

Astfel în actuala etapă de 
dezvoltare a societății noastre, 
deschisă de Congresul al XIII- 
lea și de Conferința Națională, 
conștiința înaintată, revoluțio
nară. a omului nou va repre
zenta un factor decisiv al pro
gresului economic și social al 
patriei, al ridicării României 
socialiste pe noi și tot mai lu
minoase culmi de civilizație și 
progres.

Pe urmele articolelor publicate
După articolul referitor 

la aspecte cotidiene sur
prinse in Autogara Pitești Sud 
și intitulat „Autogara î un ring 
de lupte libere ?!" nublicat 
acum cil va timp. consemnăm 
astăzi trei «courl de dată re
centă ■ o scrisoare de răspuns 
adresată redacției de întreprin
derea Transporturi Auto Argeș, 
un dialog cu reprezentanți ni 
conducerii acestei întreprinderi 
și ‘fată in.față cu acestea — 
o nouă Prezentă a noastră In 
locul amintit.

„ASPECTELE PREZENTATE NE 
APARȚIN. DAR NU NE CA

RACTERIZEAZĂ’

începem cu scrisoarea, doar 
in eîteva cuvinte, pentru că — 
asta el — nu spune nici ea 
mare lucru : niște așa zise mă
suri. adică niște generalități 
care, oină acum, nu se respec
tă și o încurcată argumentație 
cum că e adevărat ce am scris 
noi, dar... n-avem dreptate ! 
Pentru lămurire, eîteva citate : 
„Desigur, aspectele prezentate 
în articol ne aparțin”, iar. ceva 
mai încolo : .... cele eîteva as
pecte surprinse de tov. repor
ter. considerăm că nu caracte
rizează adevărata fată â activi
tății desfășurate in și de aceas
tă autogara, astfel îneît să fie 
pusă sub titlul cars a fost re
dactat articolul” sau : .... auto
buzele nu au fost niciodată 
parcate la voia întâmplării”. si 
in fraza următoare : „...la in
tervalele de vîrf (...) ordonarea 
parcării tuturor autobuzelor este, 
intr-adevăr, imnosibtl de reali
zat”. Și încă ceva : o scrisoare, 
prin aspect și conținut, este 
(sau nu) ea Însăși un semn de 
atitudine civilizată și de res
pect al expeditorului către des
tinatar ; or, în cazul de față, 
cele care vorbesc de la sine 
despre o asemenea atitudine 
sint greșelile de ortografie, de 
punctuație șl de exprimare.

Nu orea multe cuvinte nici 
in legătură cu noua noastră 
prezență în autogară. De faot. 
este vorba de mal multe ore- 

zenrțe. frecvente, in acest loc. 
Precizarea se adresează celor 
care consideră că ne-am ni
merit accidental pe acolo, că 
am remarcat niște aspecte izo
late și că ne-am grăbit să ie 
arătăm drept specifice. Din 
Păcate pentru cei vizați, aspec
tele semnalate chiar sint spe
cifice I Așa că. a'povesti din 
cele văzute și auzite în ultima 
vreme n-ar însemna decit . a 
repeta lucruri spuse in artico
lul trecut. Aceleași intirzieri la 
prezentarea autobuzelor nentru 
plecarea in cursă .mai ales iu
bea dimineața, rind șoferii sint 
reținuți îs ședințe si la tes

Și autogara trebuie să fie 

reprezentativă pentru un oraș modern!
tări); aceeași Îmbulzeală la ur
care. care se face tot ne o sin
gură ușă; aceeași dezorientare 
a călătorilor provocată de ga- 
rarea la întîmplare a autobuze
lor... Ba, dezorientarea a căpă
tat și un. sol de autentificare, 
din moment ce tabelele cu ora
rele curselor locale au dispărut 
de la peroane, toate aceste 
curse fiind acum scrise oe un 
singur tabel, fără nici o refe
rire la locul de plecare. Șeful 
de atelier. Ion Cîrstoiu, invocă 
dimensiunile prea mici ale ne- 
roanelor, devenite neincănă- 
toare pentru autobuzele articu
late, dar ne oferă șl un argu
ment că lucrurile se vor regle
menta ; „Va incepe sistemati
zarea autogării. Mai intîi. în 
locul acestor prăvălii care, eti 
sesizat și dumneavoastră, strică 
și aspectul, și curățenia, vom 
amenaja parcarea autobuzelor, 
descongestionind astfel peroa
nele și căile de acces"

UTIL SI FRUMOS PROIECTUL, 
DAR DINCOLO DE EL ?

Tot despre noua înfățișare a 
autogării vorbim, in fața schi
ței de proiect, cu directorul 
Î.T.A. Argeș, dr. ing. Constan
tin Pena. si cu secretarul Co
mitetului de partid, tovarășul 
Teodor Tudor. Se vor construi 
peroane coresnuhzătoare auto
buzelor de mare capacitate si 
cu condiții optime de îmbarcare 
a călătorilor, va f’ deviată stra
da care acum traversează auto
gara. provocînd serioase neplă
ceri și se va reorienta sccesul 
autobuzelor, evitîndu-se aglo
merația de pe strada Tîrgu din 
Vale Util și frumos proiect 
care, nu ne îndoim, «e va si 
materializa, dar .cum rămine cu 

ceea ce oferă autogara publi
cului, independent de reorga
nizarea spațiului 1

— De exemplu — 11 între
băm pe tovarășul director C. 
Poor — chiar nu se poate asi
gura un cadru curat st eivtll* 
zat prin înlăturarea negustori
lor de semințe și de toate cele
lalte lucruri de proveniență 
ilegală ?

— Sint autorizați să vindă.
— Să vîndă ceea ce vînd 1 1
Din nefericire, întîlnim a- 

ceeasi atitudine (ca și din par
tea personalului autogării) de 
ignorare a acestor indivizi, ba 
chiar sugestia că e mai bine 
să-l lăsăm în pace, de vreme 
ce. cumva, de undeva, tot e- 
xistă o autorizație...

1 Mai departe discutăm des
pre distribuirea nepotrivită a 
unor curse la anumite ore: cîte 
4 autobuze deodată, apoi pauză 
mare pînă la o altă cursă, ca și 
curse intr-un stas, fără echi

valente in sens invers. Ni se 
spune că. la anumite ore. nu 
sint solicitări, ceea ce e adevă
rat penlru unele trasee, dar nu 
Si pentru- altele, precum Pitești 
— Racovîța, intre orele 8.1S șl 
11.45. respectiv Racovita — Pi
tești. intre orele 13,30 și 17 (ex
plicația că in acest din urmă 
interval circulă cursele in con
venție nu-și are rostul, din mo
ment ce convențiile nu Opresc 
pe traseu și nici nu merg în 
autogară). Cit despre un alt 
motiv sugerat. economia de 
motorină, ne întrebăm ; con
sumă oare mai puțin 4 auto
buze dacă oleacă odată decit ar 
consuma dacă ar pleca . deca
lata ?

Ne interesăm apoi în legătură 
cu autolaxarea :

— De ce-i zice așa, cînd tot 
șoferul taxează flecare bilet, cu 
înghesuiala și cu pierderea de 
timp astfel provocate ?

— Vom introduce aparate.
— Șl. deci, se vor deschide 

toate ușile...
— Asta nu ! Aparat va fi 

numai la ușa din față. Șoferul 
are drept de control.

Cum s-ar zice, ce-am avut 
și., ce-am cîștigat ?!

Ajungem și la problema abo
namentelor și ni se confirmă 
altă ciudățenie : posesorul abo
namentului nu are voie să cir
cule pe traseul al cărui tarif 
l-a achitat pentru o lună în
treagă decit la o anumită oră. 
Altfel zis, să știe de azi la ce 
oră se va urca in autobuz timn 
de o lună. Repetăm ce am sub
liniat și in articolul trecut : 
acceptabil la cursele in conven
ție. procedeul este anormal la 
cursele de traseu. Că este așa. 
o arată confuziile și chiar al- 

tercațlile de felul celor văzute 
în raidul nostru trecut la ple
carea cursei de ora 11.30 spre 
Purcărenl.

— Ce măsuri s-au luat cu 
șoferul care a bătut atunci un 
călător ?

— Nu știm nimic I Ce șofer? 
Pe cine a bătut ?

Scrie drept la începutul Scri
sorii. la care ne*am mai refe
rit ■ „Aspectele menționate iii 
articol au făcut obiectul unei 
analize aprofundate din partea 
I T.A. Argeș, concluzionate... 
asa că ne mirăm eu glas tare 
de asemenea „analiză" și spu
nem numele șoferului : Popa 
Horea. Cum nedumerirea în- 
terlncutorulut nostru persistă, 
reluăm povestirea. N*o ducem 
pînă la capăt, că tovarășul di
rector pune mina pe telefon, 
spumndu-ne :

— E clar ! îi desfacem con
tractul de muncă, il dăm afară!

Cam acrobatic saltul de la 
„analiza aprofundată și conclu
zionată” (dar care nu observă 
un șofer turbulent nici cind e 
arătat cu degetul), la desface
rea contractului de muncă prin 
telefon, pe baza a două fraze 
neterminate ! Noroc că întîm- 
plarea făcuse ca. numai cu 
cî;eva ore înainte, sâ ne fi irt- 
tilnit cu șoferul in cauză și să 
fi aflat de la el că a fost dis
cutat in colectivul de muncă Si 
sancționat material.

— A, dacă a fost sancționat, 
e-n regulă !. conchide ușurat 
tovarășul director și. imediat, 
ne apune că nu mal poate sta 
de vorbă. fiindcă trebuie să 
plece la Cîmpulung...

Discuția noastră se oprește, 
deci, aici. Nu însă și observa
rea de către nrti a activității 
din Autogara Pitești Sud, in 
folosul călătorilor și al celor 
chemați să le vină in întâmpi
nare, prin serviciile lor. De a-, 
ceea, vom fi prompți in a con
semna aplicarea reală a unor 
măsuri (eîteva propuse și de 
noi), așa cum vom fi bucuroși 
.să înfățișăm și noul chip al 
autogării. împlinit pe măsura 
dezvoltări; si a modernizării 
orașului ne care șl ea poate si 
trebuie să-l reprezinte.

FLORIN ANTONESCU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUELICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

CONCEDIU PLĂCUT Șl RECONFORTANT
Pentru a avea certitudinea petrecerii unui 

concediu reușit, la munte sau la mare, vizitați 
din timp magazinele și raioanele specializate 
în desfacerea articolelor de sport, turism și 
camping, din municipiul București.

O rețea de magazine bine aprovizionate cu 
o mare diversitate de articole necesare petre
cerii timpului liber și practicării diferitelor acti
vități sportive vă stă la dispoziție.

Vă recomandăm următoarele unități :

- BUCUR OBOR - Șos. Colentina nr. 2 ;
- CABANA - Bd. 1848 nr. 9 ;
- ALPIN - Bd. N. Bălcescu nr. 24 ;
- MAGAZINUL SPORTIVILOR - Str. Lipscani 
nr. 85 ;

- ELECTROTEHNOCHIM - Șos. Porttelimon 

nr. 248, Bloc 59-60, precum și magazinele 

din :

■ Bd. Muncii nr. 90 ;
■ Bd. 1 Mai nr. 44 ;
E Bd. Armata Poporului nr. 170 ;
E Bd. N. Titulescu nr. 119 ;
E Șos. Ștefan cel Mare nr. 4.

..... ....... ....... . ...........................................................1
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La orice vîrstă și în orice ocazie: CONFECȚII

DIN ȚESĂTURI TIP IN I

Croială modernă, confort, funcționalitate :

CONFECȚII DIN ȚESĂTURI TIP IN I

CONFECȚIILE 
NN TESATURI TIP IN

MEREU ÎN
ACTUALITATE

Magazinele și raioanele de specialitate ale 
comerțului de stat au pus în vînzare confecții de 
sezon din țesături tip in pentru bărbați, femei și 
copii, intr-o bogată gamă sortimentală.

Multe și variate modele de rochii, fuste, pan
taloni, două piese, blezăre, sacouri, costume băr
bătești, in culori vesele sau tonuri calde, adec
vate, după caz, ținutei sport sau elegante.

Confecțiile din țesături tip in sint moderne, re
zistente, ușoare, răcoroase, se întrețin ușor.

CONFECȚIILE DIN ȚESĂTURI TIP IN - UN

ARTICOL CARE NU POATE LIPSI DIN GARDE

ROBA VERII '88 I
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Domnului WEE KIM WEE
Președintele Republicii Singapore

SINGAPORE

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Singapore imi oferă 
plăcutul prilej de a vă transmite calde felicitări, împreună cu cele 
mai bune urări pentru poporul singaporez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă adresez calde mulțumiri pentru distinsul mesaj de felicitare 
pe care mi l-ați transmis cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a 
glorioasei Revoluții de la 17 iulie, ziua națională a Republicii 
Irak.

Vă doresc, la rindul meu, sănătate și fericire personală, de
plină înflorire României, iar poporului român prieten continuu 
progres și prosperitate.

SADDAM HUSSEIN
Președintele Republicii Irak

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Tovarășul Constantin Dăscă* 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegra

AGENDA
Prin Decret prezidențial 

tovarășul Petre Lupu, a fost 
numit în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar

99
îp perioada 8—14 august se 

desfășoară in întreaga țară 
„Zilele cărții social-politice". E- 
diția din acest an, inscrisă în 
cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României", este de
dicată aniversării a 44 de ani 
de la revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și anțiimperialistă de la 23 
August 1944. Această amplă 
manifestare cuprinde acțiuni 
menite să reliefeze rolul știin
țelor sociale in educarea oame
nilor muncii, in spiritul ideo
logiei socialiste, al exigențelor 
moral-politice promovate cu 
fermitate și consecvență de 
partidul și statui nostru, in lu
mina tezelor șl orientărilor de 
o excepțională valoare teoreti
că și practică cuprinse in Expu
nerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la ședința Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. din 29 aprilie a.c.

Deschiderea „Zilelor cărții so- 
cial-politice“ a avut loc, luni, la 
clubul întreprinderii „23 Au
gust" din Capitală, unde au 
fost prezentate expunerile: 
„Opera și concepția tovară
șului Nicolae Ceaușescu, se

NOI FILME DOCUMENTARE 
DE SCURT METRAJ

Chipul nou al țării, imagini 
ale transformărilor înnoitoare 
petrecute în viața județelor pa
triei sînt surprinse pe peliculă, 
cu mijloacele specifice filmului 
documentar, de cîteva noi scurt 
metraje, realizări ale studioului 
„Alexandru Sahia“. „Spațiul 
românesc al permanenței și 
vocației constructive", (regia 
Păul Orza). sub acest titlu este 
prezentat, prin ceea ce are mai 
semnificativ in planul dezvol
tării economice șl sociale, ju
dețul Sibiu. Adevărate sinteze 
alo activității unor reprezenta
tive colțuri de țară sînt șl mo
nografiile cinematografice „Su
ceava ’88“ (regia Nicolae Cor- 
jcs), „Meleaguri săiăjeno" (re
gla Lucian Mardare), „Ritmuri 
clujene" (regia Erwln Szeltler)

800 APARTAMENTE 
PREDATE BENEFICIARILOR

în perioada parcursă de la 
începutul anului constructorii 
de obiective soclal-culturale din 
județul Vilcea au finalizat si 
predat beneficiarilor 800 de 
apartamente, depășind sarcinile 
de plan la 21. Numărul total

SPORT

După premiere, felicitări, bu
chete de flori, dinlome. medalii 
șl... îmbrățișări, m-am apropiat. 
CU oarecare sfiiciune, de cea 
mai tînără campioană mondială 
14 șăh, românca Corina-Izabela 
Peptan. De-a lungul concursu
lui „maraton" de la Timișoara, 
ăl celor maj tineri si talentați 
șahiști din lume. Corina-Izabela. 
gori an ca noastră, a fost un 
punct de atracție si de emoții 
pentru pasionații șahului. Ea a 
avut o evoluție strălucită, adju- 
decindu-si. la categoria ei — 
pină la 10 ani — titlul suprem, 
garanție si speranțe pentru un 
viitor ce poate fi nebănuit de 
frumos. Pentru cititorii „Scin- 
teil tineretului" l-am adresat ti
nerel performere citeva între
bări pentru a o cunoaște mai 
bine, dincolo de masa cu cele 64 
pătrățele albe si negre.

— Corinâ-Izabela. dacă am 
nota fiecare victorie cu 10 si re
miza cu 9. ce loc ți-ar aduce la 
școală 7

— Poate locul I...
— Ar fi ceva obișnuit 7
— La mine, la Șcdala genera

lă din Sâdu-ăîori. am obținut in 
clasa a iV-a doar locul II, dubă 
Mihăită si Gigei !..,

— Ei știu sah, a! jucat cu el ?
— Da ! Dar ei se ocupă numai 

de învățătură...
— Oricum, acum vel fi min- 

dria orașului, a colegilor I Joci 
de mult timp șah 7

— De la 8 ani.
— Antrenorul tău. informati- 

mă de felicitare primului mi
nistru al Republicii Singapore, 
Lee Kuan Yew, cu ocazia Zilei 
naționale a acestei țâri.

al Republicii Socialiste Româ
nia in Republica Portugheză, 
în locul tovarășei Larisa Mun- 
teanu, care â fost rechemată.

cretar general al Partidului 
Comunist Român, privind fău
rirea societății socialiste multi
lateral dezvoltate in România": 
„Concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind promovarea 
destinderii, dezarmării, securi
tății, înțelegerii și conlucrării 
pașnice, pentru triumful idea
lurilor de libertate, indepen
dență și progres ale tuturor 
națiunilor".

în Întreprinderi, instituții, 
așezăminte culturale, biblioteci 
Șl librării vor fi prezentate lu
crări care ilustrează adincile 
prefaceri revoluționare din via
ta politică, economică și soclal- 
culturalâ a societății românești, 
mărețele realizări obținute de 
poporul nostru In anii glorioși 
ai „Epocii Nicolae Ceaușescu".

Vor avea loc simpozioane, 
dezbateri asupra unor volume, 
colecții și serii editoriale, pre
zentări ale unor lucrări recent 
apărute, vor fi organizate ex
poziții tematice șl standuri de 
cărți. întilniri ale cititorilor cu 
autori și redactori de speciali
tate.

(Agerpres)

și „Alba — înflăcărată inimă a 
unei națiuni" (regia Elefterie 
Voiculescu).

Activitatea desfășurată de ti
neri pe șantiere naționale, pe 
mari platforme industriale sau 
în agricultură este înfățișată în 
filme documentare cum sînt : 
„El au luat țara pe umeri" și 
„Strungul de aut". Regizorul 
Pomplliu Gîlmeanu s-a oprit 
cu aparatul de filmat pe me
leaguri cu profunde rezonanțe 
istorice, în „Locuri de spopee". 
cum spune titlul filmului, pe 
cimpia aprigelor lupte de la 
Mărășeștf, unde se înalță as
tăzi monumentul dedicat eroi
lor români căzuțl la datorie 
pentru apărarea țării.

(Agerpres)

al apartamentelor puse la dis
poziția oamenilor muncii din 
localitățile urbane și rurale vil* 
cene In decursul celor 23 de ani 
care au trecut de la Congresul 
al IX-lea al P.C.R. a sporit, in 
în prezent, la peste 40 000.

IZABELA DE LA GORJ
clanul Cornel Pașcal&u, spunea 
că faci parte dlntr-un grup de 
copii pe care îi pregătește de 
doi ani. Care din ei este la fel 
de bun ca tine 7

— Adela si Laura Tomescu, 
două surori gemene... .

— Cred că de azi nu-ți mal e 
frică de nimeni. Te mai bate la 
cap cineva ?

— Antrenorul! Așa e normal./

Microinterviu cu cea mai tînără 
campioană mondială la șah :

CORINA-IZABELA PEPTAN
în vîrstă de 10 ani

— Ce alte rezultate ai mai ob
ținut 7

— Locul întîi la Festivalul 
international de sah pentru 
Copii, de Ia Timișoara. în 1987, 
și locul doi la Buzias. la un tur
neu unde au participat si maeș
trii FIDE.

— Acum, fiind campioni 
mondială, devii automat si cea 
mal tînără maeștrii FIDE a 
României! ce vrei să te faci 
cind vei fi mare 7

— Poate contabil, ca tata I
— Fină una-alta. e vacantă ! 

Cam te vei distra 7
— Voi iuca tenis de cimp si 

fotbal, cu băieții si fetele, mă 
voi ocupă de timbre, voi citi...

Cine ar fi spus că peisajul 
din cimpie nu poate concura 
frumusețea dealurilor și a 
munților 7 Sau, poate, nici 
nu s-a făcut vreodată o ase
menea afirmație ! Oricum, 
călătorul în cimpie devine, 
aproape instantaneu, un a- 
tent observator al imaginii, 
nu atit în comentarea forme
lor de relief, cit mal ales a 
ceea ce se intimplă din punct 
de vedere „lucrativ". Mina 
de gospodar, grijulie, este 
Imediat sesizată prin rindui- 
rea culturilor bogate de po
rumb, sfeclă de zahăr, floa
rea soarelui, lucernă etc., sau 
a brazdelor proaspăt întoar
se in miriștea galbenă a fos
telor lanuri de griu. Apoi, 
grădinile de legume din apro
pierea satelor sau chiar din 
sat, din curțile țăranilor, 
apar ca niște bijuterii migă
lite atent. Hărnicia creează un 
aspect estetic inconfundabil, 
umplindu-ne ochii și sufletul 
de o tainică bucurie.

Din păcate, există și un re
vers al medaliei : timpuri 
pline (incă) de baloți drept
unghiulari și rotunzi sau paie 
in nesfirșite rinduri care în
eacă orizontul, culturi mai

Buna organizare, 
tehnologiile moderne

(Urmare din pag. I)

Crai, <je cei de la re
parații electrice (Ion Bo- 
țoacâ, Ionel Alstanel, Valen
tin Grigoraș). de la labora
torul PRAM - AMC (Aneta 
Asan, Ștefan Lăța) sau de sca
fandrii inginerului utecișt Ște
fan Plavăț. într-adevăr, aici 
acționează o echipă de sca
fandri care efectuează opera
țiuni tehnologice din procesul 
de reparare ; la punerea la us
cat a hidroagregatelor el lu
crează la 40—50 de metri sub 
apă, între altele ei făcind ve
rificarea etanșârii vanelor ba- 
tardourilor astfel incit să se a- 
Sigure front de lucru uscat, cu
rățenia la baza turbinelor etc. 
în această echipă lucrează nu
mai uteciști : Nicolae Craio- 
veanu. Cristea Parpală. Stelian 
Steanță, Valentin DrăgOlici șl 
Gheorghe Pătru. în scopul mă

(Urmare din pag. I)

tate avînd drept de omologare 
internațională a unor produse !). 
Saltul înregistrat in acești ani 
de atilnt este semnificativ : creș
terea producției nete de peste 
15 ori, a productivității muncii 
de 6 ori, o dublare a exportului, 
un număr Sporit de produse noi 
asimilate în fabricație. Cit pri
vește proiectele actuale, ele vi
zează sursele electrochimice cu 
performante ridicate, fabricația 
de corpuri de iluminat pentru 
medii industriale improprii, dar 
și pentru industria aeronautică, 
pentru cea de autoturisme de 
mic litra) șt pentru cea nucleară. 
Obiective ambițioase, care mo
bilizează intregul potențial crea
tor al celor peste 5 200 de oa
meni ai muncii, angrenați in
tr-o vastă acțiune de moderni
zare ce include, la loc de cinste, 
automatizarea proceselor și apa
riția roboților și a manipulatoa
relor.

Toate aceste realizări și per
spective. după cum spunea și 
Emil Iova, secretarul comitetu
lui de partid (el însuși un vete
ran al împlinirilor de aici, pre
zent, începind cu 1954, la toate

— Ce cărți îți Plac cel mai 
mult ?

— Poveștile și basmele de Ion 
Creangă. Ispirescu. povestirile 
fraților Grimm...

Sîntem pe platoul din fața 
Casei tineretului. în intervalul 
discuției cu antrenorul ei. Cori
na aleargă alături de Sorin, bă
iatul informaticianului. Micuța 
campioană mondială rămîne. to

tuși, un copil de 10 ani. Un copil 
minunat si talentat care Știe 
deja multe din tainele șahului 
si joacă exact, curat, matema
tic. „Pentru ea. si pentru cei
lalți 30 de copii din grupa ei — 
îmi spune Cornel Pașcalău — voi 
rămîne, după stagiatură, la 
Sadu“ — era Ultima mărturisi
re a tînărului antrenor, absol
vent al universității timișorene.

Am intîlnit. in zilele Campio
natului mondial de la Timisoa
ra. copii minunați, copii fericiți.

Am intîlnit si antrenori feri
ciți. Unul dintre ei este si Da
niel Savin, antrenorul coordona
tor al lotului român, care ne-a 
mărturisit : „Performanta este

Cîmpul de vară
mici rtecit buruienile crescu
te debordant, lanuri arse de 
caniculă in ciuda canalelor de 
irigații care le delimitează 
de-o parte și de alta. „Aici, 
n-au mai pus mina pe sapă 
cam de multișor timp !“ sau 
„Ce-or avea de gind cu paie
le astea bune pentru zooteh
nie 7“ sau „De mult trebuiau 
să facă arăturile !“ «int re
plici mai puțin plăcute, năs
cute reflex, dar pe deplin in-

SEMNAL
»» Maai lîiiiwi gaaBBsas

temelate. Le-am au2ii, nu 
de puține ori, exprimate in 
aceste zile cind am parcurs 
mat multe drumuri în Bără
ganul călărășean. Glndurile 
arătau ceea ce se vedea in 
cimp : baloți de pale care în
curcau tractoarele lâ arat 
(tehnologic lucrarea trebuie 
încheiată pină la 15 august, 
pentru a asigura baza traini
că a recoltelor din viitorul 
an), culturi de prășitoare 
„patronate" de buruieni sau 
pălite de secetă, suprafețe pe

ririi vitezei de executare a re
parației au fost făcute modifi
cări la tehnologiile folosite : 
muncitorul Gheorghe Popa a 
avut ideea montării unor elec
toare pentru evacuarea apei 
din capacul turbinei (reducind 
la zero consumul de curent ne
cesitat de evacuarea apei cu 
ajutorul pompelor), iar munci
torul uteeist Ion Fira, a reali
zat mal multe dispozitive care 
duc la mărirea productivității 
muncii operațiunilor de repa
rare. Anul trecut, dlntr-un to
tal de trei sute de zile plani
ficate pentru reparații, terme
nele de efectuare a acestora au 
fost devansate cu 80 de zile, 
dintre care 20 de zile prin con
tribuția nemijlocită a tinerilor. 
In acest an, termenele au fost 
deja devansate cu 50 de zile, 
din care 20 de zile reprezintă 
contribuția nemijlocită a tine
rilor.

Argumentele progresului neîntrerupt
marile bătălii pentru mai bine!, 
își au un suport trainic în mun
ca oamenilor, în dragostea lor 
fată de întreprindere, față de 
meseria aleasă. Am intîlnit aici, 
bunăoară, multe cadre cu expe
riență. formate șl afirmate ple
nar in mijlocul acestui colectiv 
puternic. Tofi acești oameni 
și-au început activitatea in în
treprindere. s-au perfecționat 
ca specialiști, și-au întemeiat 
familii trainice, și-au împlinit 
idealurile profesionale și de 
viață. Producția, locul de muncă, 
colegii, bucuriile șl problemele 
fiecărei zile de trudă, In fapt 
însăși existența noastră, le-au 
întărit convingerea că drumul 
a'es este cel bun, că de el de
pinde orice îmbunătățire, că 
omul, stăpîn pe întreaga sa avu
ție, este factorul hotărîtor de 
progres, de bunăstare. Și, așa 
cum ne-au mărturisit, cel mai 
concludent argument, îl repre
zintă chiar saltul extraordinar al 
întreprinderii, marile ei trans
formări, trăite și simțite cu în
treaga lor ființă, lăsate ca moș
tenire de preț viitoarelor gene
rații ce au datoria să le ampli
fice necontenit.

Biografiile multor specialiști 
de aici constituie tot atitea 

deosebită, fiind obținută într-o 
companie puternică. Fiecare din 
copii a luptat corect, să se afir
me prin forte proprii și multi 
dintre oaspeți ne aprecia
ză pentru felul în care fiecare 
dintre - români și-a apărat șan
sele. Succesul dobîndit se dato- 
rește excelentelor condiții de 
pregătire Si concurs asigurate 
prin grija organelor de partid 
si de stat locale, prin străda
niile federației de specialitate, 
ale oamenilor de bine pentru 
șah pe care i-am intîlnit și 
ne-au ajutat înainte de compe
tiție. la cantonamentele de la 
Vatra Dornei si Semenic. Timi
șoara fiind punctul terminus în- 
tr-un itinerar lung pe firma
mentul căruia strălucesc, acum, 
6 medalii : una de aur. cuceri
tă de Corina-Izabela Peptan (10 
ani), trei de argint Gabriel 
Schwartzmann șl Eleonora Ba- 
lint (10 ani). Luminița Radu (16 
ani) si două de bronz : Francisc 
Nemeth (10 ani) și Andrei Is- 
trătescu (14 ani). Lotul intră în 
vacantă pină în octombrie, cind 
se va reuni, apoi. într-un ca
dru lărgit, pentru pregătirea 
viitorului campionat unde tre
buie să apărăm pozițiile cuce
rite. mal ales că fiecare meda
liat are drept personal de parti
cipare la ediția următoare".

Felicitări si numai succese 
pentru gloria sportului româ
nesc I

GHEORGHE CRIȘAN 

care densitatea culturilor nu 
respecta normele stabilite 
(fie cu plus, fie cu minus 1) 
etc., etc.

O imagine de-a dreptul in- 
etntătoare ne oferă insă, in 
aceste zile caniculare parce
lele Institutului de Cercetări 
pentru Cereale și Plante Teh
nice Fundulea, confirm ind 
incă o dată, neobosita grijă a 
specialiștilor de aici de a ex
plica și aplica „pe viu" cum 
se face o agricultură mo
dernă, intensivă, pe baze ști
ințifice. De aici întrebarea : 
de ce nu arată (cit de cit) 
toate cimpurile de vară așa 
ca la Fundulea ? Ochiul a- 
tent al călătorului (fie el și 
nespecialist, ceea ce în ma
terie de agricultură cu greu 
se recunoaște acest lucru !) 
nu poate să-și rețină uimi
rea (și mîhnirea). Adică, de 
felul în care arată cîmpul de 
vară (și toate cimpurile ano
timpurilor noastre de pline) 
ne interesează direct pe fie
care dintre noi, dar mai ales 
pe cei care ii au in grijă ! 
(Șt. Dorgoșan).

„Și în continuare, ne-au asi
gurat tinerii ingineri Corina 
Tereguț și Ștefan Răchitan. 
acum cind ne aflăm în preajma 
marii sărbători a poporului ro
mân de la 23 August, vom ac
ționa pentru o exploatare ra
țională a grupurilor, precum și 
pentru întreținerea și repara
rea profilactică și periodică a 
hidroagregatelor, subansamble- 
lor și instalațiilor anexe astfel 
incit să asigurăm funcționarea 
fără incidente a centralei și să 
abținem energia electrică ma
ximă din debitul turbinei. Sîn- 
tem conștienți că acționind in 
zcest mod răspundem mobili
zatoarelor îndemnuri ale secre
tarului generai al partidului 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
asigurînd cele mai bune con
diții desfășurării activității e- 
t-Onomice. realizării Programe
lor de dezvoltare a țării".

exemple de devenire comunistă, 
revoluționară : directorul unită
ții, inginerul . Nicolae Mardan, 
prezent aici din 1965, și soția sa 
Natalia, șefa laboratorului elec
tric ; Vasile Lolea, matrițerul 
din 1952. astăzi șeful unul ate
lier de sculărle dintre cele mai 
dotate ; economistul Mlrcea. Să- 
vescu și soția sa, tehnician la 
laboratorul fotometric ; ingine
rul Alexandru Novac, directorul 
Fabricii de baterii ; Ladislau 
Falkutin, șeful serviciului 
P.P.UP. Sau unul dintre cei 
care au pus primele cărămizi ale 
acestui edificiu, strungarul 
Stefan laszenschy — cu fiul său, 
Marius, muncitor la atelierul de 
autoutilare, și fiica sa, Mariana, 
subingineră, lucrînd în cadrul 
colectivului de estetică indus
trială. Sau șeful laboratorului 
fotometric, Ladislau Oberst, cel 
care și-a obținut doctoratul pe 
seama unor cercetări efectuate 
in întreprindere, în sprijinul 
producției. Exemplul lor, cit și o 
nescrisă tradiție a muncii de ca
litate, a continuei aspirații spre 
perfecțiune constituie un imbold 
și pentru mai tinerii specialiști, 
dornici să învețe și să știe mai 
mult, să poată ataca fără rezer
ve redutele noului, ale viitoru

MERIDIAN • MERIDIAN
• DESFĂȘURAT la Fraga, 

meciul internațional amical de 
gimnastică dintre echipele fe
minine ale României și Ceho
slovaciei s-a încheiat cu scorul 
de 393,85 — 389,45 puncte in fa
voarea sportivelor românce.

La individual compus, pe 
primul loc s-a clasat gimnasta 
româncă Daniela Silivaș, cu un 
total de 79,45 puncte, urmată de 
coechipierele sale Celestina 
Popa — 79,15 puncte, Gabriela 
Potorac — 78,70 puncte, Iveta 
Polokova (Cehoslovacia) — 
78,35 puncte. Alena Drevjana 
(Cehoslovacia) — *8.00 puncte, 
Camelia Voinea (România) — 
77,80 puncte.
• TURNEUL internațional de 

tenis de la Kitzbuehel a fost 
ciștigat de jucătorul suedez 
Kent Carleson, care l-a învins 
în finală cu 6-1, 6-1, 4-6, 4-6, 
6-3 pe spaniolul Emilio San
chez.
• ÎN PERIOADA 10-14 AU

GUST, Sala sporturilor din 
Constanța va găzdui întreceri
le competiției internaționale 
feminine de baschet „Cupa 
Mării Negre", turneu de tradi
ție ajuns anul acesta la a 21-a 
ediție. Și-au anunțat participa
rea formațiile R.P. Chineze, 
R.D. Germane, Poloniei, o se
lecționată din U.R.S.S., precum 
și reprezentativele de senioare 
și tineret ale României.

Meciurile încep în fiecare zi 
de ia ora 15,30.
• LA SALCEA (Suceava) s-a 

desfășurat cea de-a t5-a ediție 
a concursului de modele spația
le „Cupa Sucevei".

La întrecerile din acest an 
au participat reprezentanți al 
cluburilor de profil din țară,

Ritm intens 
de lucru 

în grădinile 
de legume

(Urmare din pag. I)

la Liceul energetic din Iernut, 
In vacanță însă, lucrează la co
operativa agricolă de produc
ție. La fel pot fi dațl drept 
exemple in munca cimpului 
și tinerii Victor Șandru, An
tenei Crișan, Maria Dan, Că
lin Găbudeanu, Ionel Șerban. 
„Multe activități le facem cu 
elevii, evidențiază Dumitru 
Nemeș, responsabilul unei for
mații de lucru. Ei acoperă ne
cesarul de forță de muncă la 
transport și la irigat. Sînt în 
grădină de la ora 6 pină seara 
la 21—22".

Nu spun o noutate, căci în- 
tr-o grădină întotdeauna se 
găsește cite ceva de făcut „Ora
rul nostru de muncă este în 
funcție de lucrările prioritare și 
ite aceea ceasurile le fixăm nu 
după tren ci după treburile 
care solicită urgentă rezolvare".

După un astfel de orar, lu
crează și legumicultorii din 
Bogata. „Se spune că avem cea 
mai frumoasă grădină din ju
deț", adăuga Silvia Călugăr, 
contabila șefă a cooperativei 
agricole de producție, referin- 
du-se la efortul legumicultori
lor. Cornelia Dan, șefa de 
fermă, o tînără pricepută și 
ambițioasă, ne confirmă faptul 
că producțiile la cele mai mul
te sortimente, depășesc nivelul 
prevederilor.

Mulți tineri întilnim și în 
ferma condusă de Ștefan Ba- 
lint, la Sinpaul. Se recoltează 
castraveții, se prășesc cas
traveți din cultura a doua, se 
culeg ardeii și fasolea păstăi. 
Iosif Mate, Ladislau Szabo, Ita 
Kovacs, Katalin Kadar, Marga
reta Pașco, Katalin Holgyes 
sînt citeva nume din zecile de 
legumicultori cărora șeful fer
mei le atribuie meritul de a fi 
realizatorii acestor culturi fru
moase și bogate in roade. în 
Ultimele zile a plouat. Cu toate 
acestea aici, ca șl la Ungheni, 
Crăciunești, Acățari, Ciupău, 
Band, paralel cu strlngerea 
recoltei, irigatul ocupă un loc 
important în activitatea coti
diană, date fiind cerințele 
mari de apă ale plantelor în 
această perioadă: 

lui. Printre cei peste 320 de ab
solvenți ai invățămintulut U.T.C. 
se disting, deja, nume consacra
te de tineri: Alexandru Staicu 
(ducind mai departe renumele 
Ciștlgat aici de tatăl său), Si
mian Martinov, Horia Borza, 
Dan Mihalache. Victor Cirlan, 
Gheorghe Gabor — specialiști 
ce-și onorează învățătura cu 
importante contribuții științifice, 
impunîndu-se firesc în fruntea 
colegilor. Lor li se vor adăuga, 
cu siguranță, și mulți dintre cei 
peste 300 de tineri, studențt la 
cursurile serale ale învățământu
lui superior, care, așa cum sub
linia economistul Vasile Ciorcaș, 
secretarul comitetului U.T.C. 
— el însuși format la școala 
muncii — sint fruntași și la 
muncă, constituind brigăzi ute- 
ciste model, dar și la studiu. 
Căci, de bună seamă, aici, la 
Întreprinderea „Electrobanat“ 
din Timtșoara, descătușarea po
tențialului productiv a însem
nat, în primul rind, afirmarea 
celei mai mari bogății și resur
se a progresului, inteligența 
umană.

precum și invitați din Bulgaria 
șl Iugoslavia.

Competiția *-a desfășurat la 
următoarele categorii : modele 
spațiale de înălțime, racheto- 
plane, rachetoplane cu radio- 
comandă, modele spațiale cu 
parașuta si modele de durată cu 
strainer.
• ÎN TURNEUL internațio

nal de fotbal pentru juniori 
„Cupa Prietenia", care se des
fășoară în orașul polonez Leg
nica, echipa României a între
cut cu scorul de 1—0 (1—0) for
mația Ungariei. Alte rezultate: 
Polonia (B) — U.R.S.S. 1—0
(I—0); R.P.D. Coreeană — R.D. 
Germană 2—1 (1—1); Polonia
— Bulgaria 2—2 (2—0).
• LA BALCANIADA de na- 

tație pentru juniori, desfășura
tă in localitatea iugoslavă 
Obrenovac. sportivii români 
s-au numărat printre protago
niștii întrecerilor obținlnd nu
meroase victorii si locuri frun
tașe.

Din echipa română s-au evi
dențiat in mod deosebit Caria 
Negrea, Carmen Roșioru, Diana 
Ureche. Alexandrina Croitoru, 
Corina Dumitru, Marius Crișan
— in probele de inot, și Ioana 
Voleu, Monica Mate, Luana 
Ciufuligă. B. Clbu si 8. Baca — 
la sărituri in apă.

• TURNEUL internațional de 
fotbal de la Bruges a fost ciștl
gat de echipa Anderlecht Bru
xelles care a întrecut in finală 
cu 3—1 formația F.C. Bruges. în 
meciul pentru locul 3 Steaua 
București a învins cu 3—2 pe 
Atletico Bilbao. Golurile echipei 
române au fost înscrise de Hagi 
(2) și Pena.

INFORMATII*NOTE*SAH»FILATELIE*UMOR
ÎNSEMNÂRI*MUZICÂ»JOCURI*EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Argeș. In cadrul acțiunilor record in producție, tinerii 

de la Combinatul Petrochimic Pitești au realizat peste plan 
cantități importante de polietilenă de joasă presiune. • Dîm
bovița. La întreprinderea „Trainica" Pucioasa, in cadrul ac
țiunilor unei „Zile record in producție", s-au realizat supli
mentar peste 2 000 m țesături. • Arad. Peste 8 000 tineri din 
comunele județului participă la lucrări în agricultură : 
transportarea pâioaselor, întreținerea culturilor, recoltarea 
legumelor și fructelor. • Dolj. Peste 1 100 tineri de la saie 
participă la recoltarea fructelor (peste 800 tone) și irigarea 
a peste 3 800 hectare culturi. 0 Ialomița. Comitetul Munici
pal Slobozia al U.T.C. a organizat un simpozion cu tema : 
„Patriotismul socialist — dimensiune a creației liieiare con
temporane". 0 Hunedoara. Tinerii de la întreprinderea „Vi
dra" din Orăștie au participat la dezbaterea cu tema : „Efi
ciența activității politico-educative și a propagandei vizuale 
in procesul de educare și mobilizare a tineretului pentru 
realizarea sarcinilor dc producție".

Foto- album

Lecția 
Foto : LUCIAN TUDOSE

Întrebări pentru
ION POPESCU-GOPO

— Ce faceți, aici, la Buf
tea 7

— Alegem părțile mai in
teresante din secvența „Dan
sul faraziților".

— „Paraziți" 7
— Nu ! „Faraziți".
— Co sint?
— Sint locuitorii unei țâri 

fantastice, Tranzistoria, in 
care Marla, Mirabels caută 
firul poveștii care s-a rupt 
și s-a pierdut și care toată 
se află intr-un televizor.
~ E un film pentru T.V. 7
— E un film pentru copiii 

inteligenți din ziuă . de azi, 
care știu ce-i Învață nărinții, 
ce învață la școală, ce înva
ță la televizor.

— Și cum se cheamă acest 
film, Ia care lucrați acum 7

— „Maria. Mirabels — 
două stele".

— Cind va fi gata 7
— Trebuie să fie finisat, 

să punem zgomotele, muzica, 
să facem mai intîi un exa
men cu producătorii noștri, 
cu beneficiarii noștri — 
copiii.

— De ce este necesar acest 
examen prealabil 7

— Pentru că filmul este o 
combinație de animație cu 
actori.

— Interpret» 7
— Bineînțeles, „Maria" și 

„Mirabels" sînt acum in vir
ată de 12—13 ani. A trebuit 
să găsesc alte două interpre
te, de cite 6 ani, la fel de ta-

“X

LA PORȚILE CÎNTECULUI
De curind Casa de Cultură 

a orașului Orșova a găzduit 
cea de-a Xlll-a ediție a tra
diționalului concurs interju- 
dețean „Porțile de Fier — 
porțile cintecului popular și 
ale poeziei patriotice româ
nești". Concurenți din 17 ju
dețe ale țării au adus pe sce
na concursului eîntece repre
zentative aparținind atit fol
clorului tradițional, cît și 
celui contemporan, recitaluri 
de poezie ce s-au constituit 
in emoționante lecții de isto
rie și de patriotism, frumoase 
costume populare specifice 
diferitelor zone etnofolclo- 
rice.

Reușita concursului s-a da
torat și participării ansam
blurilor folclorice „Danu- 
bius" Drobeta-Turnu Severin 
și „Valea Cernei" Orșova, di
rijate de Ionel Puia, care au

ZICĂTORI

ORIZONTAL : 1) 
Cine pleacă de di
mineață 
— Și ...ii plac 
toate, 
roadă 
(nom.). 2) Calul de 
...nu se caută la 
dinți — Nu zice 
hop pină nu sări... 
(neart.). 3) Are... 
de cojocul lui — 
Fiecare poartă cite 
un ...in spate. 4) 
Nu dă in brinci la 

obosească 
fără cap ' 
dă nimic 

nici dacă o pici cu 
ceară 
trup I
... pe 
scapă 
șarpe 
e neîntrecut la ... 
și harnicul la aler
gat. 8) Merge nu
mai împinsă de la 
spate — Carte 
mare. 9) A fi pri
ceput — Gură 
spartă. 10) Copilu
lui care nu plinge, 
mama nu-i dă... — 
Lucrul de... nu-1 
lăsa pentru di
mineață.

— Drăguț lâ 
6) Și-a dat 
față. 7) Nu 
nici in... de
— Leneșul

departe... 
de 

dar să le 
nu poate

...să nu
— Raci
5) Nu

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA

lentate și de prietenoase cu 
Oaky-broscuța. Omidâ-flutu- 
rașul șl Scăpărici-licuriciul.

— Dar desenele animate 
n-au imbătrinit 7

— Nu. pentru că desenele 
animate sint nemuritoare, ele 
se transformă în Oameni. 
Broscuța este interpretată de 
Jorj Voicu, Scâpăricl de un 
student latecist, Mihal Bise* 
ricanu, și Omidă, de Lena 
Zaițeva, solistă a Teatrului 
de Oneretă din Moscova.

— V-ați gindil, in mod 
special la un film pentru 
copil 7

— M-am gîndit la copii așa 
cum gindesc el despre ei„. că 
știu tot. Mi-am creat tot tim
pul surprize. Nu vreau să fiu 
prea moralist, că pe urmă ei 
sînt supărăcloși și nu mal vin 
la film.

— Tot nu mi-ați răspunk, 
cind va fi gata filmul ?

— Cind va fi gata. 11 voi 
prezenta pe ecrane, collndind 
toată țara.

— O ultimă Întrebare : 
spuneați, cindva, câ aveți 
Idei pentru filme pină cel 
puțin in anul 2000...

— Da. Un scenariu, „Aur 
șl plumb", în care cred foar
te mult, pentru că e primul 
scenariu pe care il scriu după 
un proiect de roman. Deci 
fac o ecranizare dupâ pro
priul meu roman.

GAROFIȚA FLORESCU

asigurat internrețllor acom
paniamentul adecvat. Cei mai 
buni dintre cei buni, stabiliți 
de către un competent juriu, 
au fost următorii Muzică 
populară — Valentina Suciu- 
Dableș (județul Alba) — pre
miul I : Maria Lupșe (Alba) 
și Viorica Olaru Bejinaru 
(Mehedinți) — premiul al It- 
lea ; Eliza Ghica (Prahova) 
— premiul al III-lea : Mihal 
Andrei (Caraș Severin), Se- 
vastica Crăciun (Galații. Au
rel Ungur (Arad) — premiul 
special al juriului. Recitate 
poezie patriotică — Dumitru 
Avădanei (Vrancea) — pre
miul 1 ;■ Aurelian Diculeseti 
(Gorj) — premiul al Iî-Ieă ; 
Mlhai Giurițan (Brașov) — 
premiul al III-lea : Olivia 
Costea (Alba) și Cornelia D!- 
nicu (Prahova) — premiul 
special al juriului. (Mihai 
Bogatu).

VERTICAL : 
A se prinde 
scaiul de oaie 
Despre ... nu 
dispută. 2) Plin 
icre I — Cine are 
... are parte (pi.). 
3) Ca o curcă 
Plouată (mase.) — 
Pleacă la centru !
— Boii ... la pășu
ne, lupul nu-i 
poate răpune 
(sing.). 4) ... din 
fire n-are lecuire 
(pl.; neart.). 5. 
...strică treaba — 
Orășel egiptean. 6) 
înțeleptul își cum
păra ... sanie și 
iarna căruță — 
Insulă daneză. 7) 
Bate ... să pricea
pă iapa (neart.) — 
Cind ș-a ... odată 
se ferește altădată
— Repetate I 8) 
Dragostea in orice 
casă, stă ca o floa
re la ... — A se re
pezi ca lupul 
oaie. 9) Sonda
— Trăiește 
împrumuturi. 
Zlcătoare auzită la 
horă.

Dicționar : ATF, 
ALS.

1) 
ca

se 
de

ta 
23 t 
din 
10)

C. STANESCU
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înalt prestigiu planetar, 
prieteni pe toate meridianele globului

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

Roma
Manifestări

La

„Pe plan mondial, România desfășoară o activitate consecventă și 
activă pentru pace, independență națională și colaborare cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Datorită acestei politici 
care corespunde pe deplin intereselor supreme ale patriei, țara noastră 
se bucură de un binemeritat prestigiu internațional, are prieteni pe 
toate meridianele planetei".

NICOLAE CEAUȘESCU

ATENA 8 (Agerpres) — 
Olympia a avut Ioc o întîlnire 
panelenă a primarilor orașelor 
declarate zone denuclearizate. 
Au participat primarii unui nu
măr de peste 70 de localități 
grecești, militanți pentru pace 
și dezarmare ; manifestarea a 
constituit prilejul unui schimb 
de experiență a organizațiilor 
antimilitariste elene.

în documentul 
subliniază necesitatea 
zării eforturilor tuturor 
goriilor sociale în lupta pentru 
preintîmpinarea unui 
nuclear.

seadoptat 
activi- 

cate-

război

războiului din 26 
lansat un apel la 
luptei împotriva cursei înarmă
rilor nucleare, pentru încetarea 
experiențelor cu arme de dis
trugere în masă și crearea de 
zone denuclearizate în diferite 
regiuni ale lumii. Participanții 
s-au pronunțat pentru noi pași 
concreti pe linia asigurării pro
cesului de dezarmare nucleară, 
pentru încetarea elaborării și 
experimentării de noi tipuri de 
arme și interzicerea militariză
rii spațiului cosmic — infor
mează agențiile T.A.S.S. și 
KUNA.

de țări, a 
intensificarea

consacrate 
României

ORIENTUL MIJLOCIU ■ij

Consiliului

asigurarea

una August este luna 
Lcare, în fiecare an.

marchează un eveni
ment de maximă re
zonantă in conștiința 

poporului român, în istoria 
noastră contemporană. în
scriind la loc de frunte mo
mentul hotărîtor al dobîndirii 
libertății prin înfăptuirea la 
23 August 1944 a revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe- 
rialistă. Acest moment de im
portanță crucială care a des
chis țării noastre calea unei 
ample deveniri istorice, a pre
figurat încă de atunci seria 
unor mari cuceriri revoluțio
nare, demne de a fi săvirșite 
de un popor liber, stăpîn pe 
soarta sa, capabil să se mo
bilizeze și să pună plenar 
în valoare energiile creatoare. 
După Congresul al IX-lea 
care, prin voința întregului 
popor a ales în funcția su
premă de partid pe tovarășul 
Nicolae Ceausescu, ctitorul 
României socialiste moderne, 
premisele actului de eliberare 
de la 23 August au fost pe 
deplin valorificate, ele căpătîn- 
du-și adevărata expresie și 
ampla desfășurare prin opera 
de adinei prefaceri revoluțio
nare și de importante muta
ții social-economice. inițiată 
și promovată cu consecvență, 
clarviziune și principialitate 
de secretarul general al par
tidului.

Din 1965, toate documentele 
programatice ale Partidului 
Comunist Român, întreaga ac
tivitate internațională a țării 
au evidențiat caracterul nova
tor, constructiv, deschis spre 
dialog și cooperare al politicii 
noastre externe, pofnindu-se 
de la adevărul de necontestat 
că opera de construire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate este posibilă numai 
în condiții de pace, de dezvol
tare a unui dialog sincer, 
deschis, ferit de închistări și 
prejudecăți dăunătoare, cu 
toate popoarele lumii, cu toa
te statele care la rîndul lor 
sint animate de idealul nobil 
al progresului și colaborării. 
Edificarea unul asemenea 
dialog are însă loc numai în 
condițiile ,în care se realizea
ză înlăturarea oricărei bariere 
din calea promovării sale, 
barieră constituită de diferen
țele firești dintre state, di
ferențe de ordin politic, so
cial, economic, care oglindesc 
de altfel treptele deosebite 
de dezvoltare pe care se a- 
șează statele lumii în proce
sul devenirii lor istorice.

Tocmai din această cauză, 
președintele tării noastre, to
varășul Nicolae Ceausescu, a 
accentuat în nenumărate rîn- 
duri importanța covîrșitoare 
pe care o reprezintă pentru 
statornicirea unui cuprinzător 
și fructuos dialog inițierea 
acelor raporturi între state, 
de prietenie și cooperare care 
să nu fie in nici un fel in
fluențate de deosebirile de 
orînduire social-politică. mă
rime, potențial economic. Nu
mai in asemenea condiții de 
deplină egalitate țările oot 
conlucra eficient si rodnic, 
„fertilizînd" întregul pămînt 
și transfot-mîndu-1 într-o pla
netă a păcii și colaborării. 
De la masa dialogului trebuie 
definitiv înlăturată concepția 
perimată potrivit căreia „cei 
mai puternic" are mai multă 
dreptate și mai multă autori
tate moral-politică decît „cel 
mai puțin puternic". în acest 
sens. România socialistă a 
militat și militează cu fermi
tate pentru o deplină egali
tate și sinceritate în raportu
rile dintre state, pornind de 
la considerentul că trăim toți 
pe aceeași planetă și este de 
aceea datoria și responsabili
tatea tuturor de-a o locui ca 
pe un spațiu al prieteniei și 
nu ca pe un spațiu al suspi
ciunii, dezbinării și confrun- 

, tării.
tn cuvintarea ținută la Șe

dința Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. din 
23 iulie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat încă o 
dată faptul că în aceste peste 

V

două decenii care au trecut din 
vara lui 1965 „am întărit co
laborarea cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orîndui
re socială. Ani acordat între
gul nostru sprijin multor miș
cări de eliberare națională și 
continuăm să acordăm acest 
sprijin. Am acționat și acțio
năm în deplină unitate cu țări
le în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, cu țările mici 
și mijlocii, dezvoltând, tot
odată — în spiritul principii
lor coexistentei pașnice — re
lațiile cu țările capitaliste dez
voltate".

înaltul prestigiu internațio
nal de care se bucură astăzi 
România socialistă se dato
rează astfel și politicii externe 
independente și originale, de 
largă deschidere spre lume, 
edificării unui generos concept 
al prieteniei între toate statele 
lumii, fără deosebire de orin- 
dultea lor socială. Cifrele 
oglindesc în mod elocvent 
linia continuu ascendentă înre
gistrată de activitatea partidu
lui și statului postru în viața 
internațională, eforturile încu
nunate de succes ale poporului 
nostru de a-și face prieteni pe 
toate meridianele globului. 
Dacă în 1947 întrețineam rela

ții diplomatice cu 25 de state, 
în 1965 numărul lor a crescut 
la 67, pentru ca in prezent 
România socialistă să se min- 
drească cu faptul că întreține 
relații diplomatice si eco
nomice cu 155 de state. în 
același timp. Partidul Comu
nist Român dezvoltă relații de 
colaborare cu peste 200 de 
partide comuniste și muncito
rești. socialiste și social-demo- 
crate. partide de guvernâmint 
din țările în curs de dezvol
tare și nealiniate, cu alte forțe 
democratice și progresiste. 
Toate aceste realizări de sea
mă în ordinea construirii unui 
amplu și cuprinzător dialog 
internațional se datorează 
neobositelor solii de pace 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. le-a 
purtat pe întreg cuprinsul 
globului in cele peste 200 de 
vizite oficiale efectuate în țări 
din Europa, Asia, Africa. Ame
rica Latină. America de Nord, 
Australia. în același timp. 
România a fost vizitată de 
peste 300 de șefi de stșt și de 
guvern, președinți de parla
mente. conducători de partide 
sau ai unor mișcări de elibe
rare națională. Cu prilejul tu
turor acestor întîlniri și con
vorbiri la nivel înalt. România 
a încheiat aproape 700 de do
cumente care au deschis largi 
perspective conlucrării bilate
rale. constituind, totodată, con
tribuții însemnate la cauza 
păcii și progresului în lume. 
Toate aceste întîlniri au repre
zentat tot atîtea prilejuri im
portante pentru afirmarea și 
reafirmarea noilor principii de 
drept international care au 
stat și stau la baza politicii 
externe românești : respectul 
independentei și suveranității 
naționale, egalitatea deplină în 
drepturi, neamestecul în tre
burile interne, nerecurgerea la 
forță și la amenințarea cu 
forța, avantajul reciproc. Res
pectarea neabătută a acestor 
principii este o cerință de 
prim ordin pentru edificarea 
în lume a unui climat de pace 
și colaborare, pentru afirmarea 
dreptului fiecăru-i stat, indife
rent de mărimea sau dezvol

tarea sa. ca. în condiții de 
pace, să-și poată urma liber 
drumul pe care-1 dorește, fără 
a fi frînat în acest drum spre 
edificarea unei noi societăți, 
de presiuni din exterior de na
tură economică sau politică. în 
multe rînduri, secretarul ge
neral al partidului a atras 
atenția asupra faptului că la 
ora actuală în lume se mani
festă încă forțe reacționare, 
ostile progresului, al căror in
teres este tocmai acela de-a 
opri cursul nou, revoluționar 
care caracterizează tot mai 
pregnant relațiile între state. 
Din întreaga activitate a parti
dului nostru comunist, im
pulsionată de inițiativele și 
demersurile strălucite ale 
secretarului său generai, reiese 
limpede dorința României de 
a-și aduce o amplă contribu
ție in direcția instaurării unor 
raporturi noi între state, pen
tru triumful cauzei destinderii 
și colaborării, pentru lichida
rea subdezvoltării și afirmarea 
tuturor statelor în opera de 
construire a unei lumi a liber
tății și prosperității. România 
constituie, de altminteri, un 
exemplu elocvent al felului în 
care o țară mică. însuflețită 
de năzuințe de progres si ma- 
nifestînd o neîngrădită deschi
dere spre toate orizonturile 
lumii, poate să acționeze în 
momentul de față făcîndu-și 
auzit glasul pe toate meridia
nele. exprimîndu-și cu putere 
de convingere vocația autenti
că de pace și colaborare. Glas 
din glasul țârii, tineretul 
României șocialiste. căruia 
partidul comunist i-a acordat 
înaltul mandat de „puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste", ex
primă. în cadrul mișcării in
ternaționale a tineretului și 
studenților, aceeași nobilă 
aspirație de-a trăi în pace și 
prietenie, întreținind raporturi 
de colaborare cu 550 de orga
nizații de tineret și studențești 
din întreaga lume.

Dorința de prietenie, de dia
log a poporului român, este, 
fără îndoială, unul dintre ar
gumentele de necontestat ale 
marelui prestigiu internațional 
de care se bucură România 
astăzi în lume. A avea prie
teni pe toate meridianele 
globului înseamnă a fi recep
tiv și a fi receptat, a asculta 
și a fi ascultat, a propune în 
virtutea dreptului pe care ți-1 
conferă autoritatea de a te fi 
situat întotdeauna pe pozițiile 
adevărului și progresului. Tre
buie subliniată. în acest con
text. propunerea tării noastre 
avansată la Organizația Națiu
nilor Unite de-a adopta un 
Cod de Conduită cu caracter 
universal. în care să fie sta
tuate drepturile și îndatoririle 
fundamentale ale statelor, ce 
decurg din normele general 
acceptate ale dreptului in
ternațional contemporan. Pe 
drept cuvînt. se poate spune 
că în ultimii 23 de ani nu a 
existat moment important în 
viața internațională in care 
România să nu fi fost pre
zentă pentru a-și exprima 
punctul de vedere asupra pro
blemelor ce frămîntă climatul 
politic mondial, pentru a con
tribui astfel la împlinirea 
nobilului deziderat de edifica
re a unei lumi mai bune și 
mai drepte, a unui univers din 
care să dispară forța armelor 
și să se impună doar glasul 
rațiunii și al bunei înțelegeri.

în apropierea măreței sărbă
tori de la 23 August, poporul 
nostru, condus de Partidul 
Comunist Român, urmînd e- 
xemplu] mobilizator de anga
jare și patos revoluționar al 
secretarului general al Parti
dului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
zintă lumi! întregi imagi
nea numeroaselor sale înfăp
tuiri realizate în anii de con
strucție socialistă, care se con- 
stițuie în tot. atîtea mărturii 
grăitoare aie eforturilor crea
toare ale națiunii noastre, ale 
deschiderii sale spre lume, 
spre Împlinirea nobilelor o- 
biective ale păcii, independen
ței și colaborării rodnice intre 
națiuni.

DAN STANCA

BONN 8 
dernizarea 
americane 
acțiune va constitui un serios 
pericol pentru negocierile pri
vind dezarmarea în Europa și 
va da semnalul continuării 
înarmărilor nu numai în sfera 
armamentelor nucleare tactice, 
ci și în alte domenii 
ciarat Horst Ehmke, 
ședințele fracțiunii P.S.D. 
Bundestagul vest-german.

(Agerpres) — Mo- 
rachetelor nucleare 
cu rază scurtă de

- a de- 
vicepre- 

tn

WASHINGTON 8 (Agerpres) 
— în apropierea poligonului de 
experiențe nucleare americane 
din Nevada s-a desfășurat o 
amplă demonstrație de protest 
a militanților pentru pace. 
Participanții au cerut Admi
nistrației S.U.A. să pună capăt 
testelor cu arme nucleare.

în cadrul unei conferințe de 
presă, senatorul Edward Ke
nnedy s-a pronunțat din nou 
pentru încetarea imediată a ex
periențelor nucleare și pentru 
oprirea modernizării arsenale
lor nucleare ale S.U.A.

MONTEVIDEO 8 (Agerpres). 
— Mișcarea pentru pace si îm
potriva războiului nuclear din 
Uruguay a lansat un apel la 
multiplicarea eforturilor în di
recția salvgardării păcii în 
lume, pentru înfăptuirea dezar
mării totale. într-o declarație 
cu ocazia comemorării victime
lor bombardamentelor atomice 
de la Hiroshima și Nagasaki se 
arată că puterea distructivă a 
bombelor aruncate asupra celor 
două orașe nipone este incom
parabil mai mică decît cea a ac
tualelor ogive nucleare, impli- 
cind pentru omenire pericolul 
autodistrugerii, se precizează in 
document. transmite agenția 
Prensa Latina.

ROMA 8 (Agerpres) — în 
localitatea italiană Manfredo- 
nia se desfășoară o „Sâptămînă 
culturală românească", organi
zată sub auspiciile Comite
tului provincial al Confedera
ției de acțiune populară.

S-a deschis o expoziție 
carte contemporană 
neascâ, la loc de frunte 
prezentate opere ale președin
telui Nicolae Ceaușescu. Sint 
expuse, de asemenea, lucrările 
științifice ale tovarășei acade- 

Elena 
limba

de 
româ- 

fiind

TUNIS 8 (Agerpres). — Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei a cerut secretarului ge
neral al O.N.U. și 
de Securitate să-și asume res
ponsabilitățile în
protecției populației palestinie
ne din teritoriile ocupate in 
conformitate cu normele de 
drept internațional. Intr-o de
clarație citată de agențiile 
M.E.N.A. și China Nouă, purtă
torul de cuvînt al O.E.P. a ară
tat că forțele israeliene de ocu
pație au atacat tabăra de refu- 
giați palestinieni Al-Shata. din 
Gaza, utilizînd arme de foc și 
grenade cu gaze lacrimogene. 
Trupele atacatoare au declarat 
tabăra drept zonă militară 
au reținut 150 de persoane.

organizată de membrii mișcări! 
israeliene „Pace acum" la Tel 
Aviv împotriva arestării direc
torului Institutului pentru stu
dii arabe din Ierusalimul de 
est. Faisal Husseini. După cum 
relatează agenția A.D.N.. ’îus- 
seini a fost încarcerat pentru 
șase luni, fără o acuzație ofi
cială. numai în baza ordinului 
emis de autorități.

și

PE SCURT
• LA MONTEVIDEO a avut 

loc o consfătuire a partidelor 
comuniste din unele țări latino- 
americane — informează agen
ția T.A.S.S. Participanții au a- 
nalizat .siturtia politică din re
giune si au procedat la un 
schimb de opinii în legătură cu 
activitatea si sarcinile actuale 
ale partidelor comuniste din 
America Latină.
• MINISTRUL AFACERI

LOR EXTERNE AL UR.S.S., 
Eduard Șevardnadze, a efectuat 
o vizită la Kabul, unde a avut 
convorbiri cu președintele Af
ganistanului, Najibullah, cu alți 
conducători afgani. După cum 
transmite agenția T.A.S.S., con
vorbirile s-au referit la diverse 
aspecte ale situației din Afga
nistan și ale îndeplinirii acor
durilor de la Geneva cu privire 
la reglementarea politică a 
problemelor în jurul Afganis
tanului.

• ÎN APROPIEREA orașului 
Sarnî, din vestul Ucrainei, au

început, luni, operațiunile de 
distrugere a instalațiilor de 
lansare și a mijloacelor da 
transportare ale rachetelor so
vietice R.S.D.-10 (cunoscute în 
Occident sub denumirea de 
SS-20; — informează agenția
T.A.S.S. Este prezent un grup 
de inspectori americani Ope
rațiunile au loc în conformitate 
cu Tratatul sovieto-american 
privind lichidarea rachetelor cu 
rază medie și mai scurtă de 
acțiune.

• „CEREM GUVERNULUI 
S.U.A. să înceteze agresiunea 
împotriva Nicaraguei și să a- 
dopte calea dialogului în vede
rea normalizării relațiilor bi
laterale" — a spus președintele 
Nicaraguei, Daniel Ortega 
Saavedra.' într-un discurs pro
nunțat in localitatea Esteli — 
transmite agenția I.P.S. El s-a 
pronunțat pentru Încetarea con
flictului militar intern declan
șat de forțele „contras" spriji
nite din exterior, subliniind în 
acest sens necesitatea de a se

respecta hotărirea unilaterală a 
guvernului sandinist de înce
tare a operațiunilor ofensive.

• Poliția sud-coreeană a 
arestat la Seul șl Kwangju 
aproximativ 300 de studenți 
in timpul unor demonstrații 
de protest față de Încercă
rile autorităților de la Seul 
de a împiedica desfășurarea 
unei întîlniri, proiectată 
pentru 15 august la Pan- 
munjon, între studenții din 
Nordul și Sudul Coreei.

• LA SEUL a luat ființă o 
nouă organizație formată de di
feriți reprezentanți ai mișcării 
de opoziție din Coreea de Sud 
— Consiliul poporului pentru 
independență. democrație si 
reunificare. La întrunirea de 
constituire a noii organizații au 
luat parte aproximativ 1 000 de 
persoane.
• MINISTERUL DE FI

NANȚE AMERICAN a anunțat

științifice ale tovarășei 
mician doctor inginer 
Ceaușescu. apărute in 
italiană, lucrări de istorie, ști
ință, literatură. Au mai fost 
inaugurate expoziții de pictură, 
artizanat și de fotografii.

La inaugurarea manifestări
lor din' cadrul „Săptămînii cul
turale românești", au vorbit 
primarul orașului Manfredo- 
nia, Matteo Quitadamo, pre
ședintele Comitetului provin
cial al Confederației de ac
țiune populară și președintele 
Asociației artizanilor din loca
litate.

Au participat autorități lo
cale, oameni de cultură și artă, 
ziariști, un numeros public.

BEIRUT 8 (Agerpres). — 
înaltul comisar al Agenției Na
țiunilor Unite de aiutor si lu
crări pentru refugiati palesti
nieni din Orientul Mijlociu, 
Giorgio Giacomelli. a anunțat 
că se speră ca 65 la sută din 
clădirile din taberele de refu
giati. palestinieni Chatilla si 
Bourj El Barajneh din sudul 
Beirutului vor fi refăcute îna
inte de venirea Iernii. Se esti
mează că din 1985 cind a iz
bucnit „războiul taberelor". 95 
la sută din imobilele din tabăra 
Chatilla și 80 
din Bourj El 
distruse.

AMMAN 8 (Agerpres). — Po
trivit informațiilor provenind 
din teritoriile ocupate, citate de 
agenția F.A.N.A., autoritățile 
israeliene de ocupație continuă 
practica acaparării de pă- 
mînturi apartinînd 
palestiniene. După cum 
ză agenția menționată, 
israeliene au confiscat 
1 000 de acri de teren 
Qalqilya, din Cisiordania, 
de altă parte. în satul Kafr 
Laqef.’ de . lingă Qalqilya, a în
ceput pregătirea terenului pen
tru o nouă implantare israe- 
liană.

de
ponulatiei 

relatea- 
fortele 
recent 

în zona 
Pe

la sută din cele 
Barajneh au fost

ȚEL AVIV _______ _
O demonstrație de protest a fost

8 (Agerpres).

TOKIO 8 (Agerpres). — Con
ferința antinucleară internațio
nală de la Nagasaki, la lucră
rile căreia au participat mili- 
tanți pentru pace si împotriva

Continuă consultările
privind încetarea

conflictului din Golf

Critici la adresa masurilor protecționiste promovate

AMMAN 8 (Agerpres). — La 
o conferință de presă organiza
tă la Amman, regele Hussein al 
Iordaniei a declarat că 
consideră Organizația 
Eliberarea Palestinei 
singurul reprezentant _ „ .. 
al poporului palestinian. El a 
spus, totodată, câ o pace glo
bală nu poate fi instaurată în 
Orientul Mijlociu decît pe ca
lea convocării unei conferințe 
internaționale la care să parti
cipe cele cinci țări membre 
permanente ale Consiliului de 
Securitate și toate părțile im
plicate, inclusiv O.E.P. — rela
tează agenția MENA.

țara sa 
pentru 

drept 
legitim

Tinâra generație, 
puternic afectata 

de criza economica

J

NAȚIUNILE UNITE 8 
gerpes) — La sediul din Npw 
York al Națiunilor Unite au 
avut loc consultări ale membri
lor Consiliului de Securitate in 
legătură cu acordul exprimat 
de Iran și Irak față de propu
nerea secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
privind încetarea focului și în
ceperea de convorbiri directe 
privind reglementarea conflic
tului.

într-o declarație făcută pre
sei, secretarul general al 
O.N.U. a apreciat că, după a- 
nunțarea datei încetării focului, 
pentru intrarea efectivă în vi
goare a acestei hotărîrl sînt ne
cesare pregătiri de aproxima
tiv două săptămini.

Membrii Consiliului de Secu
ritate continuă consultările, ur- 
mînd să adopte, în cadrul unei 
ședințe oficiale, hotărirea pri
vind data încetării focului în 
Golf.

Cu ocazia împlinii a 43 
ani de la bombardamentele 
atomice asupra orașelor 
Hiroshima și Nagasaki, în 
Japonia s-au întețit demon
strațiile pentru pace, pen
tru ca holocaustul nuclear 
să nu se mai repete nicio
dată. In imagine, aspect din 
timpul unei asemenea ma
nifestații organizate în ca

drul „Valului păcii '88"

AFRICA AUSTRALĂ
LUANDA 8 (Agerpres). — In 

eapitala Angolej au început, 
luni, lucrările unei reuniuni la 
nivel înalt a statelor africane 
din „prima linie" — Angola, 
Botswana. Mozambic, Tanzania. 
Zambia și Zimbabwe. După cum 
Informează agenția angoleză de 
presă Angop, participanții exa
minează situația actuală din 
Africa australă.

PRETORIA 8 (Agerpres). — 
Poliția sud-africană a confiscat 
ultimul număr al săptămînalu- 
lui „Weekly Mail", publicație 
cunoscută prin materialele sale 
critice împotriva sistemului de 
apartheid din R.S.A. în numă
rul precedent. „Weekly Mail" 
a publicat relatări despre asa
sinarea de către poliție șa unui 
elev de culoare la Soweto, 
suburbie a orașului Johannes
burg, precum și despre refuzul 
a 143 de tineri sud-africani albi 
de a-și satisface serviciul mir 
litar in armata regimului ra
sist de la Pretoria, 
a adoptat totodată 
critică față de

Publicația 
o atitudine 
agresiunea 

R.S.A. împotriva Angolei. ocu
parea ilegală a teritoriului Na
mibiei și represaliile la 
este supusă populația sud-afri- 
cană majoritară din R.S.A.

care

PRETORIA 8. (Agerpres) — 
Mișcarea revendicativă a mun
citorilor de culoare din centura 
Industrială e marelui oraș sud- 
cfrican Johannesburg s-a in
tensificat la șfîrșituj săptămînl! 
trecute, cuprinzind personalul 
de la aproximativ 130 de între
prinderi.

că deficitul bugetar al S.U.A. 
In primele nouă luni ale ac
tualului an fiscal se ridică la 118 
miliarde dolari.

Cheltuielile militare ale 
S.U.A., se menționează, au fost 
în luna iunie de 24,6 miliarde 
dolari și de 213,3 miliarde do
lar! In primele nouă luni ale a- 
cestui an fiscal, in creștere cu 
8.9 la sută față de aceeași pe
rioadă a anului trecut

• Un putemia cutremur de 
pămînt a fost înregistrat în 
nordul Pakistanului, in orașul 
Peshawar, seismul a avut mag
nitudinea de țase grade pe 
tedra Richter. Cutremurul, al 
cărui epicentru a fost localizat 
în lanțul munților Hindukush, 
a fost resimțit și in capitala 
țării, Islamabad. Acesta este 
cel de-al doilea seism produs 
în lanțul munților Hindukush 

in răstimp de trei zile.

OSLO 8 (Agerpres). — Capi
tala Norvegiei va găzdui in pe
rioada 22—24 august o conferin
ță internațională asupra situa
ției refugiaților. repatriatilor si 
persoanelor dezrădăcinate din 
Africa australă. La manifestare 
vor participa secretarul genera! 
al O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar. secretarul general al Orga
nizației Unității Africane. Ide 
Oumarou, și primul ministru al 
țării gazdă. Gro Harlem Brundt- 
land.

Abordarea acestei 
tici în cadrul unei 
internaționale a fost 
tă de deteriorarea
sudul Africii, ca urmare a poli
ticii guvernului de ia Pretoria, 
de apartheid si de destabiliza
re a țărilor africane învecinate.

CIUDAD DE MEXICO 8 A- 
gerpres) — în orașul mexican 
Cocoyoc s-au incheiăt dezbateri
le celei de-a III-a reuniuni a 
Comisiei Sud-Sud, avind ca o- 
biectiv intensificarea cooperării 
între țările în curs de dezvolta
re — informează agenția Prensa 
Latina. Au fost examinate pro
bleme economice de interes ma- j 
jor pentru aceste state, precum 
datoria externă, comerțul inter
național și runda Uruguay a 
G.A.T.T. de negocieri comercia
le multilaterale, experiențele în 
domeniul colaborării în America 
Latină, Asia și Africa. Partici
panții au subliniat necesitatea 
promovării comerțului Sud-Sud 
ca aspect fundamental al strate
giilor de dezvoltare. In docu
mentul adoptat sint criticate 
măsurile protecționiste ale sta
telor occidentale Industrializate . 
care încalcă sau Ignoră acorduri 
anterioare stabilite în cadrul 
G.A.T.T.

legi — In prezent examinată, 
spre a fi Semnată, de către pre
ședintele S.U.A. — s-au pro
nunțat si alte țări occidentale, 
intre care Japonia. R.F.G. șl 
Piața Comună (vest-) Europea
nă.

mondială
CIUDAD DE MEXICO 3 (A- 

gerpres). — Din cauza foametei 
si a absenței celor mai elemen
tare condiții de asistență medi
cală. în țările in curs de dez
voltare mor. săptămînal. peste 
250 000 de copii — relevă un ra
port al Fondului O.N.U. pentru 
copii (UNICEF), dat publicității 
la Ciudad de Mexico.

Consecințele crizei economice 
și uriașele datorii externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare se 
repercutează negativ, înainte de 
toate, asupra stării de sănătate 
a tinerei generații. Potrivit da
telor cuprinse în documentul 
UNICEF, din totalul mijloacelor 
sale financiare. Mexicul a alo
cat, în 1985, peste 38 la sută 
pentru achitarea dobînzilor la 
datoriile externe și numai 1,5 la 
sută pentru ocrotirea sănătății. 
Printr-o serie de măsuri. Mexi
cul a reușit să reducă rata 
mortalității infantile, care se 
menține totuși la nivelul ridicat 
de 4,8 la sută.

ii

Sărbătoarea Republicii

Singapore

problema- 
eonferinte 

determina- 
situatiei în

8 (Agerpres). — Conf- 
(Asociația tndustria- 
Italia) este îngrijorată 
lege comercială amen

ROMA 
Industria 
silor din 
de noua
cană, care are un caracter pro
tectionist si este incompatibilă 
cu prevederile G.A.T.T. (Acor
dul General 
Comerț) — 
A.N.S.A.

De altfel.

pentru Tarife și 
informează agenția

împotriva acestei

Argumente pentru o nouă ordine 
economică internațională

COTONOU 8 (Agerpres) - 
Sarcinile stabilizării economiei 
și a sistemului financiar ale 

. țărilor din vestul Africii se află 
in centrul dezbaterilor ceiei 
de-a Vl-a Conferințe a șefilor 
de stat și de guvern a! țărilor 
membre ale Uniunii monetare 
vest-africane (UMOA), ale • că
rei lucrări se desfășoară la 
Cotonou. La reuniune parti
cipă președinții statelor Benin, 
Cote D’Ivoire, Mali, Niger, Se
negal, precum și reprezentanți 
din Burkina Faso si Togo.

Scăderea vertiginoasă a pre
țurilor la produsele tradițio-

rale africane de export și 
rambursarea împrumuturilor a- 
cOrdate în condiții înrobitoare 
de instituțiile de credit occi
dentale au dus, în ultimii ani, 
la agravarea situației econo
mice a țărilor din regiune — 
a arătat președintele Beninu
lui, Mathieu Kerekou, in cu- 
vintul rostit la deschiderea 
conferinței. El s-a pronunțat 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice . internaționale 
echitabile, menționînd că rea
lizarea unor noi pași pozitivi pe 
calea dezarmării servește in
tereselor dezvoltării tuturor 
statelor lumii.

Situată în extremitatea sudică a Peninsulei Malacca. în 
Asia de sud-est, orașul-stat Singapore sărbătorește astăzi 
ziua sa națională, și anume .23 de ani de la proclamarea in
dependenței, Dată fiind situarea sa geografică, la întretă
ierea unor importante căi comerciale și de transport, acest 
teritoriu a devenit în secolul XIX colonie britanică, tre- 
cînd în ultimii trei ani ai celui de-al doilea război mondial 
(1942—1945) . sub slăpînire japoneză. In perioada care a trecut 
cie la cucerirea independenței la 9 august 1963, Republica Sin
gapore a cunoscut o dezvoltare remarcabilă, numărîndu-se 
in prezent printre cele mai avansate state din punct de ve
dere economic din Asia. Economia este bazată pe transpor
turi și pe comerț, portul Singapore fiind unul dintre cele 
mai importante din lume. Pe aici trec 150 de linii' maritime 
ce unesc toate continentele, orașul găzduind sediile sau 
sucursalele a peste 150 de companii de navigație maritimă 
din peste 80 de state. Aici s-a dezvoltat un puternic centru 
de rafinării, ceea ce a favorizat extinderea și mai puternică 
a activității portuare. De asemenea, aici s-au dezvoltat in
dustria metalelor neferoase, îndeosebi a staniului, centre de 
rafinare a petrolului — al 3-lea mare complex de acest gen 
din lume, care funcționează pe. bază de materii prime din 
import, asigurind 2 5 din valoarea producției industriale și 
1/3 din valoarea exporturilor — de tratare a cauciucului na
tural. de construcții și reparații navale etc. Industria singa- 
poreză, care beneficiază de utilaje și tehnologii la nivelul 
tehnicii mondiale și de o mină de lucru de înaltă califi
care, în special în construcțiile de mașini, electronică și elec
trotehnică, în unitățile producătoare de circuite integrate, 
aparate de mare precizie, robotică, este eficientă și compe
titivă.

In agricultură, care concentrează numai 1 la sută din 
populație și contribuie în aceeași proporție la formarea pro
dusului național brut, sint prioritare culturile de hevea pe 
plantații — ele ocupă jumătate din totalul suprafeței culti
vate — si creșterea porcinelor.

Intre România și Singapore s-au statornicit relații de pri
etenie și colaborare fondate pe stimă și respect reciproc, în 
amplificarea cărora rolul determinant l-au avut înțelegerile 
convenite’ cu prilejul vizitei în Singapore a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în luna noiembrie a anului 1982. Valorificarea posibilităților 
de extindere a schimburilor și a cooperării bilaterale răs
punde deopotrivă intereselor celor două țări și popoare, 
precum și obiectivelor generale ale înțelegerii și păcii în 
lume.

A. MUNTEANU
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Inteligentă artificială
O societate britanică a lansat primul 

echipament biotehnologic automatizat în 
întregime, condus de un sistem de inte
ligență artificială. Numele său : „Mab- 
lab". Este vorba de un complex capabil 
tă stabilească, într-un interval de numai 
cinci ore (in loc de 8—15 zile necesare in 
mod obișnuit), cea' mai bună procedură 
de purificare a unui eșantion de anti
corpi. Sistemul este dotat și cu posibili
tatea de a se autoperfecționa.

După ce, in prealabil, a realizat o 
serie, întreagă de teste, el iși analizează 
propria experiență și hotărăște procedura 
optimă de purificare ce trebuie aplicată. 
Un sistem mai mic, destinat laboratoare
lor de cercetare, va fi realizat pină la 
sfirșitul anului in curs.

tei reci către sursa caldă, renunțind la 
compresorul de fluid refrigerent.'

Mai compacte și mai ușoare, aceste 
refrigeratoare vor fi plasate la bordul 
sateliților sau al altor sisteme care lu
crează in spațiu.

Filatelie
Localitatea Blindheim din Bavaria a 

cunoscut duminică dimineața o mare 
afluență de turiști, toți filateliști, care,

ele toate

brelor o valoare foarte mare pentru co
lecționari.

Uraniu din apa mării
După cum informează revista franceză 

„Science et Vie", oceanul planetar este 
zăcământul cel mai mare de uraniu. El 
conține 4 000 000 000 tone din prețiosul 
metal. Din păcate, concentrația este de 
ordin... homeopatic : 3 nanograme pe 
litru (citeva miliardimi de gram pe litru). 
Cu toate acestea, japonezii încearcă să 
pună la punct un proces tehnologic de 
recuperare a uraniului din apa mării.

Refrigerator
Secția de electro-optică ți de informa

tică a societății americane ,,Hughes Air
craft Company" a pus la punct, un re
frigerator care utilizează un dispozitiv 
magnetic pentru „a pompa" căldura sur-

la ora 8 fix, au luat cu asalt oficiul poș
tal din localitate, care a avut impru
dența să anunțe in presă că ra- ștampila . 
la ora respectivă timbrele de pe scrisori 

. nu numai cu indicarea datei, ci și cu 
indicele oficiului respectiv — 8888. In 
acest fel pe timbre urmau să apară ci
frele „8.8.88 — 8888". Avind in vedere . 
că această ștampilă putea fi aplicată 
numai timp de o oră, ea conferă tim-

Ceralin
Cercetătorii indieni au realizat un nou 

material ceramic, rezistent la uzura de 
tip mecanic sau la eroziuni chimice, care 
poartă numele de ceralin. Acesta iși 
poate găsi numeroase aplicări in cadrul 
centralelor termice sau în sectoarele in
dustriale de producere a cimentului, oțe
lului și fertilizanților, unde ceralinul a 
dovedit calități superioare la testele de 
uzură față de materialele folosite pină în 
prezent.
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